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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Halállal büntetik
a német ícrrorlstókaí

got leplezett to,
amely kitünően felszerelt laboratóriummal 
rendelkezett. A laboratóriumban több ezer 
márka jólsikerült hamis pénzt foglalt to a 
rendőrség.

na

líiiiön Hirtiságokat állítanak lel a tcrrorcsclch- 
ménueh elkövetői ellen - A tegnap tiéli miniszter­
tanács fontos Határozatai

Berlinből jelentik: Von Papén kancellár 
tegnap délelőtt hivatalában tárgyalt a biro­
dalmi belügyminiszterrel és a porosz bel­
ügyminiszterrel azokról az intézkedésekről, 
amelyeket szükségesnek tart foganatosítani 
a további terrorcselekmények megakadályo­
zására. Papén kancellár tegnap délelőtt ér­
tesítette kormánya összes tagjait, hogy dél 
után hat órakor a birodalmi kancellári hi­
vatalban minisztertanácsot tartanak.

A birodalmi kormány, valamint a po­
rosz kormány tagjai tegnap,

délután hat órakor Papén birodalmi 
kancellár elnöklete alatt ülést tartottak,

melyen hosszas tanácskozás után elfogadták 
azokat a javaslatokat, amelyeket Északné- 
metország rendjének biztosítása érdekében 
szükségesnek tart foganatosítani a kor­
mány. A minisztertanács rendeletben adja ki 
intézkedéseit. Eszerint

Berlin, Keletporoszország, Szilézja, 
Seidesvv1 g-Ilóiistein és Brandenburg ré­
szére külön bíróságokat állítanak fel, 
amelyek gyorsított eljárás alapján von­

ják felelősségre a különböző terrorcse­
lekmények elkövetőit

és azokat, akit hazaárulással vádolnak.
A rendelet halálbüntetést ír elő a súlyo­
sabb cselekmények esetére,

de a szabadságvesztés büntetéseket is erő­
sen megszigorítja.

Berlinből jelentik: Papén kancellár el­
nöklete mellett a birodalmi kormány teg­
nap délben összeült és részletesen letár­
gyalta a legújabb sztöíw-grendleletet. A tár­
gyalás délután két óráig tartott és délután 
lél háromkor már el is küldték a szükség- 
ven déleiét a Láirás végett a Neudeckben nya­
raló Hindenburg birodalmi elnöknek. A szűk 
ségrendelet aláírását az esti órákra várják.

Mecklenburgi jelentés szerint az ottani 
országgyűlés többsége Hitler párti képvi­
selőkből alakul és Hitler párti Krüger el­
nök is. Krüger tegnap elrendelte, hogy az 
országgyűlés épületére az állami lobogó 
mellé a horogfeeresztes zászlót is kitűzzék. 
A berlini lapok Krüger elnöknek ezt a cse­
lekedetét élénken kommentálják.

BoinDüáyár Berlinben
A német főváros rendőrsége hetek óta 

keresi azokat a személyeket, akik bambák­
kal szerelik fel a kommunistákat. Tegnap 
sikerült nekik

a bombagyárat a kommuivistapárt egyik
helyiségében leleplezni.
A bombagyárban 24 kommunista dolgo 

zott, akiket mind letartóztattak.

Mi tekintendő a mezőgazdaság­
ban elemi csapásnak?

fi pénzügyminisztérium rendelete

Beogradból jelentik: Az utóbbi élő­
ben az elemi csapások nagy károkat okoz­
tak a mezőgazdaságban. A pénzügyminisz­
térium kataszteri és állami javadalmak osz­
tálya felhívja a mezőgazdákat, hogy az ál­
lami egyenes adókról szóló törvény tizen­
kettedik szakasza alapján a károkat je­
lentsék be, mert annak megfelelően leírnak 
az adójukból. Ad'óleirást akkor lehet kér­
ni, ha a kár az évi termés értékének ne­
gyedrészénél nagyobb. Az adó lei pást az 
1928. év október 29-én kiadott miniszteri 
rendlelet is szabályozza, amely előírja, hogy 
mi tekintendő elemi kárnak. A rendelet szc 
rint tűz, vihar, viz, jég, növényi betegségek, 
rovarok pusztítása, rágcsálók stb. .által o- 
kozott károkat írják le.

A német rendőrség feUép a ügSLag- """ “ 

rendbontók ellen

Hamburgban hamíspénzgyámt, Berlinben 
kommunista bombagyárat lepleztek le

Berlinből jelentik: A terrorista merény­
letek még mindig izgalomban tartják kü­
lönösen Észak és Keletporoszország, vala­
mint Szilézia lakosságát. Felsőszilé'ziébnn

a kommunisták követnek ei merénylete­
ket,

amelyeknek tegnap egy halálos áldozatuk 
is volt.

Stettinben a Der Volksbote című lap 
szerkesztőségébe egy robogó autóról dina- 
mitbombát dobtak be, amely a szerkesztő­
ségei. szétrombolta.

Reiehenhausban egy nemzeti szocialista 
kézigránátot akart dobni egy szociáldemo­
kratára, a kézigránát azonban felrobbant a 
kézében és darabokra tépte.

Kömigsbergi jelentés szerint a keletpo- 
roszorszégi városokban polgári védnöksé­
geket szerveztek, amelyek a rendőrségnek 
segédkeznek. Marienburgban Lehmann pék­

mester házába bombát dobtak. A bomba a 
gyerekszobába esett és az ottlevő gyerme­
keket életveszélyesen megsebesitette.

Nagyszabású razzia Hamburgban
Hamburgból" jelentik: A rendőrség teg­

nap délelőtt a Csikágó nevűi városrészben, 
a-nonnan a legtöbb zavargás kiindult, nagv- 
szabasu razziát rendezett: 15Ö0 rendőr és 
detektív körülzárta a városnegyedet, és ház- 
ról-házra menve mindén lakást átkutattak.

A rendőrség nagy mennyiségiül lőfegy­
vert és lőszert talált.
Ezenkívül igen sok hazaárulást röpcé­

dulát is. A razzia során hatvan embert le­
tartóztattak. A rendőrség, amely a zavar­
gások előidézőit kereste,

»7. egyik hadban pénzhamisító társasár

Most veszik át Vujics Jócó ajándékát, 8000 
kötet könyvet a heográdl egyetemi könyv­
tár részére

SzentáróL jelentik: Keddien reggelSzen- 
tára érkezett dr. Petkovics Vlndö egyete­
mi rektor, dr. Csajkanovics a bölcsészeti 
kar dékánja, Dzsonics Uros, az egyetemi 
könyvtár őre és dr. Mladonics iró és egye­
temi könyvtári tisztviselő. Az illusztris ven­
dégek Vujics .foca földbirtokos, volt ország 
gyűlési képviselő vendégei.

Vujics tloco ugyanis pár évvel ezelőtt a 
beogradi egyetemi könyvtárnak ajándéko­
zott könyveiből nyolcezer kötetet. Hatalmas 
könyvtárában, amelyet egy életen keresz­
tiül gyűjtött szorgalommal és nagy anyagi 
áldozattal, rendkívül sok értékes irodalmi, 
irodalomtörténeti és történeti anyag van 
felhalmozva, amely a szerb és általában a 
délszláv kultúra fejlődésére és történetére 
vonatkozik.

A hatalmas könyvanyag átvétele, hete­
kig fog tartani, melyet Dzsonics és Mlado­
nics könyvtiárnokok végeznek, mig az egye 
tem rektora és dékánja már a mai napon 
visszatérnek Beogradba.
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Noviszád, augusztus 9.
Az afrikai sivatag mimdinyájimk kép­

zeletében, mint a terméketlenség és a halál 
megtestesitője szerepel. A sivatag pedig 
nem is volt mindig sivatag. Legnagyobb ré­
sze — vonatkozik ez különösen Egyiptom­
ra — valamikor gazdagon termő terület 
volt, de a nemzeteket pusztító háborúk meg 
gyilkolták azt a kultúrát is, amely ezeken 
a területeken virágzott. Az emberi élet ki­
oltásával pusztult a természet is és a siva­
tag homokja lassanként eltemette azokat a 
területeket, ahol évezredek előtt virágzó é- 
let volt. A modern ember terjeszkedési vá­
gya azonban nem állt meg a sivatag határéin, 
hanem ismét életet akart teremteni ott, a- 
hol nem mindig uralkodott a halál. Az eu­
rópai gyarmati hatalmak elsősorban pedig 
Olaszország most lépésről lépésre akarják 
meghódítani Afrika sivatagjait nemcsak ka­
tonailag, hanem gazdaságilag is.

E téren az olaszok járnak elől. Amikor 
húsz évvel ezelőtt megvetették lábukat Tri- 
poliszban és a líbiai sivatagban, ez a terű­
iét maga a terméketlenség volt. Olaszország 
rohamosan szaporodó lakossága részére a- 
zonban elhelyezési lehetőségekről kellett 
gondoskodni, ez azonban csak olyan vidék 
lehetett, ahol a telepesek meg is élhetnek.

Tripolis« és Eritrea meghódításakor 
minden volt, csak éppen telepítésre alkal­
mas terület nem. Az olaszoknak azonban 
föld kellett, amelyen meg tudnak élni. Meg­
kezdődtek tehát a kísérletek, amelyek iga­
zolták, hogy a líbiai sivatag nem is annyira 
terméketlen, mint ahogy gondólják. Meg­
állapították, hogy 60—7Ö méter mélységben 
gazdag vizerek vannak és hogy az ilyen 
mélyre fúrt kutak alkalmasak mezőgazdaság 
részére sziükséges viz szolgáltatásához. E- 
lőbb azonban meg kellett kötni a sivatag 
homokját. Ennek a módját is kitalálták, igaz 
hogy sok ideig tartott, míg a sivatag homok 
ját megrögzithették, de végül is csak sike­
rült. A megkötött homok, amelyet a ku­
takból nyert vízzel öntöztek, most már 
alkalmassá vált a megművelésre. Először ldi 
lönböző füveket és bokrokat ültettek és igy 
megakadályozták a homok vándorlását, ké­
sőbb megkezdték a rendszeres mezőgazda­
ságot. Ma már dóhány, szőlő és búza te­
rem a Szahara homokján még pedig olyan 
elsőrendű minőségű, mint a legjobb európai 
termőföldeken. A líbiai sivatag búzája ve­
tekszik a fekete-tengeri orosz földekével, 
a dohány Cgyértékii az egyiptomival, gyü­
mölcse pedig egyedülálló az egész világon. 
Különösen sok hasznot hoznak az olajfák, 
amelyekkel a vad szteppeket ültették be.

Az olasz hatóságok szigorúim ellenőr­
zik a telepesek munkáját. A sivatag föld­
jét csak feltételesen engedik át és ha a be­
vándorló nem fejt ki produktiv munkát, ak­
kor visszaveszik tőle a földét. Ennek meg 
is van az eredménye, mert mindenki igyek­
szik a lehető legjobb munkát produkálni, 
mert tudja, hogy csak igy lesz idővel az a 
lóid az övé, amelyet csak ideiglenes hasz­
nálatra adtak neki. Ez a telepítési politika 
nagyban hozzájárul az olasz munkanélküli­
ség csökkentéséhez, Csak természetes, hogy 
a földművelés fellendülése következtében az 
ipar és kereskedelem is virul és mindenhol 
gyarapodás és vállalkozási szellem látható.
A nagy telepítési politika következtében 
nemcsak 1 ripolisz városéban, hanem az e- 
gész országban is biztonságos az élet és a 
gyarmati főváros, amelynek uccáit még tiz 
év előtt is minden számum alkalmával elle­
pett a homok, ma épp olyan tiszta és vi- ] 
dára, mint bármely európai főváros.

1932. augusztus lo^
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Hterrioi kormányába

Pórisból jelentik: A kormányhoz kö­
zelálló körökben a leghatározottabban ál­
lítják, hogy rövidesen kormány vált ozásra ke 
rül a sor. llerriot és a szocialisták között 
folyó tárgyalások eredménnyel jártak és en-

flis|áia! íoSyiK a

tragédia
Beogradból jelentik: Emlékezetes, hogy 

néhány hét előtt a beogradi Kosutnyalton 
levő erdőben egy csendőr véletlenül agyon­
lőtt egy szerelmespárt, akikről azt hitte, 
hogy az akkor erősen keresett rablókkal a- 
zonosak. Damjanovics Szír ah in ja tanár, a 
megölt Damjanovics Sztrahinja unokabátyja 
most levelet intézett a beogradi lapokhoz, 
amelyektől az első jelentés helyreigazítását 
kéri. Damjanovics szerint a tragédia nem 
este kilenc órakor, hanem hét óra felé tör­
lést és a jegyespár az úttól négy méternyire 
üldögélt és nem mozgott és ebben a helyzet 
ben érte őket a golyó. Damjanovics Sztra­
hinja több körülményre hivatkozik, amelyek 
ezt az állítását igazolják. EeszcCgzi Damja­
novics azt is, hogy a csendőr nem ment a-

nek megfelelően újból felébred1 a baloldali 
kartell. Herriot átalakítja kormányát mely­
ben szocialisták és radikálisok lesznek. A 
kormányrekonstrukcióra szeptemberben fos 
sor kerülni.

tsse mm Heilig
ügyében
Bonnal a helyszínre meggyőződni arról, hogy 
golyója kiben tett kárt, hanem más csend­
őrökkel együtt csak másnap reggel úgy, 
hogy a rokonok azt is feltehetik, hogy az 
áldozatok este csak súlyosan megsebesül­
tek és még nem haltak meg. A Pravda teg­
nap délutáni számában részletesen foglal­
kozik a tragédiával és azt írja, hogy a beo­
gradi kerületi törvényszék részéről a tragé­
diát követő napon bizottság szállt ki a 
helyszínére és megejtette a vizsgálatot. A 
bíróság a vizsgálati anyagot átadta a csend­
őrparancsnokságnak, amely meg is indította 
a vizsgálatot Popár csendőr ellen. A csend1- 
őrparancsnokség által lefolytatott vizsgálat 
fogja megállapítani, hogy terheli-e fele­
lősség Popár csendőrt a kettős halálért.

Az curőpni körrepülés. Pampann román repülő- j 
hadnagy Amerikából érkezett uj repülőgépével, 
amely óránként 250 kilóméteres sebességgel halad.

Tiizoltóiinnep Szvilojevén az ön­
kéntes tiizoitólestiilet fennállá­

sának 25 éves jubileuma 
alkalmából

Apátiából jelentik: A szvilojevoi önkén­
tes tüzoltótestület szeptember 3-án és 4-én 
fennállásának hu szón ötéves jubileuma al­
kalmából nagy tiüzoltóünnCpségct rendez, a- 
mclynck keretében az egyesület zászlaját 
is felszentelik. Az ünnepségek védnökségét 
Dell in frigyes apatini járási tüzfelügyelő 
vállalta, mig a zászlóanyai tisztségre Resell • 
Miliélynét, a szvilojevoi tűzoltóparancsnok |

j Pampáim hadnagy ezen a repülőgépen vesz részt az 
európai kőrroptilés versenyén.

feleségét kérték fel. Az ünnepségek műso­
rát már összeállították és eszerint szep­
tember 3-án este nyolc órakor fáklyásine- 
nct lesz a zászlóanya tiszteletére, utána a 
Rescli-félc vendéglőben ismerkedési estet 
tartanak. Másnap reggel hat órakor mies 
ébresztő, 9 órakor a tűzoltóság és a vendé­
gek a tábori misére vonulnak, amelyet 
Ouolidián Lajos szvilojevoi plébános celeb­
rál. A zászló felszentelése és a szögek heve 
rése után térzene, majd dr. Dungycrszky 
Gedeon a liács-baranyai ttiizoltószvöotség 
elnökének vezetésével a tűzoltószövetség 
tart ülést. Délben bankett, délután pedig 
tűzol lóversenyek lesznek.

Mnánron Vni«3c»sf
könnyen emészthető, ízletes 
és egészséges ital a gyerme­
kek számára.
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Három napos egyházi 
ünnepség Szvetozár 

Milelicsen
Mint a két legutóbbi évben, úgy az idén is 

háromnapos egyházi ünnepség lesz. Szvetozár Mile- 
tiosen A milelicsi bucaujáró kápolna részére XI. 
Pius pápa Budánovich Lajos bácsi püspök utján 
egy igen szép Mária képet küldött, melyet szintén 
a háromnapos ájtatosság alkalmával helyeznek el 
ünnepélyesen a kápolnában. Azzal, hogy maga a 
pápa is felfigyelt Aga tics Boldizsár plébános, es- 
j>eres rendezte trkhiumokra, a legfőbb egyházi ha­
tóság is elismerte bucsujáróhelynek Mileticaet s 
annak egyik kegyhelyéül a kápolnát, ahol a „Maria 
mediatrix gratiarum“ kép elhelyezésre kerül. A 
triduumokon 1930-ban 48, 1931-ben 62 községből 
sok ezer hivő jelent meg s az idén maga Budánovich 
püspök is megjelenik, aki személyesen hozza el s 
adja át ünnepélyes keretek között őszentsége XI. 
Pius pápa ajándékát.

Az ünnepségek augusztus 14-én délután 3 óra­
kor kezdődnek. A hívők lobogók alatt délután fi 
órára az állomásra vonulnak, ahol fogadják a kegy­
képet hozó püspököt. Azután a hívők a kápolnához 
vonulnak, ahol Aga tics esperes-plébános üdvözli a 
püspököt, aki viszont háromnyelvű beszédben fog 
beszámolni a pápai ajándék jelentőségéről. A hí­
vők Mária énekei után a képet végleges helyén 
helyezik el. Este 8—9 között a bunyevácok, 9—10-ig 
a magyarok, 10—11-ig a németek, 11-—12-ig az 
oroszok részére lesz szentségimádás s közben a 
hitszónokok a következő témákról prédikálnak: Az 
oltári szentség a legnagyobb kincsünk, Az igazi 
szeretet tűzhelye, Erőnk forrása az élet bajaiban.

Augusztus 15-én reggel félhétkor világi és egy­
házi szónokok „Az Istentől való elfordulás s a 
hitetlenség a világ minden bajának oka“ címen tar­
tanak beszédet. A szónoklatok után minden nem­
zetiség részére mise lesz, azután közös szentáldozás 
a férfiak részére a kápolnában, a nőknek pedig a 
templomban. Tiz órakgr világi és egyházi szónokok 
beszédei következnek arról, hogy az istenanya adta 
a legszebb példát arra, hogyan szolgáljunk az 
Urnák, majd Budánovich püspök tábori misét ce­
lebrál a kápolna előtt. Délután fél 4 órakor ve- 
csernye lesz három nyelven, majd szónoklat, melynek 
tárgya az, hogy jó katolikus voltunkat mutassuk 
meg a vasárnap megünneplésével, azzal hogy a 
szentségekhez járulunk, a katolikus sajtót támogat­
juk s are Isten s az állam törvényeit megtartjuk. 
Fél hat órakor kürtjeire gyülekezés a kőrmenetre, 
melyen csak férfiak vesznek részt, mig a nők égő 
gyertyákkal kezükben sorfalat állanak. A templom 
előtt 200 tagú énekkar énekli a Te DeumoL s a 
püspök áldást oszt.

Augusztus 16-án reggel 6 és fél 7 órakor csen­
des misék rövid szentbeszédekkel, majd pápai áldás. 
Ezzel az ünnepségek, melyeken 30 egyházi és világi 
szónok fog az itt beszélt nyelveken szónokolni, 
véget érnek.

A temerini csendőrséit letartóz­
tatott két tolvajt, akik abból 
éltek, hogy a mezei munkán 
levők kocsijait fosztogatták

A temerini csendőr«ég letartóztatta és 
a tadta a noviszádi törvényszéknek Faragó 
Mihály éft Barna Imre temerini tolvajokat, 
akik 1 emerinbem és a környékén sorozatos 
lopásokat követtek el és ebből tartották 
magukat.

A két letartóztatott lopásait a szántó­
földek mellett, a határban követte el, ahol 
a mezőn dolgozók kocsijait fosztogatta ki. 
A kocsin található élelmiszereket, szalon- 
H'hs és kenyeres tarisznyákat elemeitek a 
kocsiról, az élelmiszert elfogyasztották, 
majd tovább álltrk. Ilyen módon meglop­
jak klcrnene Györgyöt, Georg Francot, 
Sclier Kon rációi. Konc Jakabot cs Blosz- 
fizer Pétert.

raragó és Barna ellen ezenkívül az a 
Kyamu, hogy Te meri n ben is több lopást kö- 
xfttok el. Mindkettőt átad. ik a törvényszék 
' izsgnlóbirájúnak, aki megkezdte elleniük a 
vizsgálatot.
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Rövid pór
hónap es farojjtsaq
nélkül foqkomente.

,.ha«og»l6P»l*56hozrendsZ°: 
resen Sarg Kelodont heszníü

Csak a Sarg-féie 
Kalodont tartalmazza 
a fogkő ellen hatékony 
Dr. Braunlich-féle 
Sulforizinoleat-ot.

VCM-ODOtyr

fogkő ellen

Zavargások Moszkvában
A szovjet lövárosánok élelmezése nagy nehézségekkel 

jár - A gazdasági válság hatása Oroszországban
Varsóból jelentik: Az általános gazda­

sági válság súlyosan érezteti hatását Szov- 
jetoroszországban. A szovjet urai, akik min­
denáron való export következtében azokat a 
gabonamennyiségeket is külföldre szállítot­
ták, amelyek az orosz nép élelmezése szem­
pontjából elsőrendű fontossággal bírtak, 
most

■vem tudnak megküzdeni az előálló 
hiánnyal.
Mindezeken felül azonban sokkal sú­

lyosabban érintette a szovjetet az a körül­
mény, hogy azokból a cikkekből sem expon­
álhat, amelyekből elég áll rendelkezésére, 
mert az orosz áruk előtt nyitvalévő piacok 
zsúfoltak és nem tudnak újabb cikkeket fel­
venni. Ezáltal nagyon emelkedett a szovjet

külkercsicedelini mérlegének passzivitása is, 
amelynek kiegyenlítése szinte a lehetetlen­
séggel határos.

Mo " ai jelentések szerint
a fői »S élelemmel való ellátása igen 
súlyos nehézségekbe ütközik és a la­
kosság a nélkülözések következtében 
több helyen ny’lt zavargásokba tört ki.

A szovjet kormány erős GPU osztago­
kat összpontosított a fővárosban és ezekkel 
akarja elfojtani az elégedetlenségnek min­
der ■ ti kirobbanását. Általános vélemény 
szerint Sztálin, Molotov és Kaganovics nép­
biztosok helyzete erősen megrendült és való­
színűnek tartják Bagaria és Rikov vissza­
térését.

—o—

Kidolgozták a szuboticai szcgtnoagyl bizottság
idd scgélyákdOláí

Szeptemberben elkezdik a diilillésl a munkanélkülieknek es minden 
Körben albizottságokotf választanak az akcíö eüipééesilésére

A szuboticai várisi szegényügyi bizottság, a in cl \ 
a tóién későn kezdte cl ugyan munkáját, de igv is 
sókat tett a nyomor enyhítése érdekében, az idén 
sokkal s/.élescbbkörü segélyakciót vett programba. 
Dr. Evctovics Malija szociális és kulturtanácsnok, 
a bizottság referense részletes tervezetet dolgo­
zott ki a segélyezés egységcsitésc érdekében és hogy 
minden szegény munkanélküli segélyben részesül­
hessen. Ennek érdekében elsősori)in megszervezik 
a munkanélküliek és segélyre szorult emberek rend­
szeres nyilvántartását, albizottságokat választanak 
az egyes kerületek részére. Ezek az albizottságok

irányítják kerületenként a gyűléseket, ellenőrzik a 
segély kiosztását, megvizsgálják a jelentkezők sze­
mélyi adatait, nehogy illetéktelenek kapjanak se­
gélyt, A népkonyhákat ez évben is felállítják és a 
szükséget szenvedőknek pénzben és természetben 

' nyújtanak segélyeket. Evctovics tanácsnok terve 
szerint szeptemberben megkezdenék a gyűjtést. A 
gyűjtést a Vöröskereszt-nap mintájára tartanák meg 

■ a városban és Faluson, utána pedig házról házra 
járnának természetbeni adományt gyűjteni.

A bizottság, amelynek Budánovies Lajos püsnök 
az elnöke rövidesen megkezdi munkáját.
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Mit mond Mac Elroy 
amerikai repülő, aki 
lezuhanása után három 
hetet töltött el a mexikói 

dzsungelben
Pilótatársa a szerencsétlenség alkalmával 
szörnyethalt — Mac Elroy ismét nekivág a 

félbemaradt veszedelmes légiutnak

- ..— &8ö26i8ä2iif s 1932. augusztus W

■
KRTHOLIKUS OLVASÓKOR

(O «dereka «. IS)

a í. hó 7.-i rossz időjárás miatt el­
halasztott műsoros estjét augusztus

szombaton este 8 órai kezdettel 
tartja meg. A 7.-ére HMMfVAttott je­
gyek erre az előadásra is érvénye­
sek, úgyhogy azt mindenki saját 

érdekében őrizze meg.
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Me. Elroy megmeiitői között hordágyon

Pár héttel ezelőtt bejárta a világsajtót 
a hir, hogy Me. Elroy amerikai repülő, 
Roy Gordon nevű kísérőjével együtt lezu- . 
liánt s inig kísérője rögtön szörnyethalt, ad- j 
dig Mac Elroy súlyosan sebesülten három 1 
hétig vánszorgolt a dzsungelben, mig végre * 
mexikói bennszülöttek ráakadtak s megmen- • 
tették a biztosnak látszó haláltól.

Mac Elroy most több nagy cikkben szá­
mol be élményeiről az amerikai olvasökö- I 
zönségnek és ezek az élmények egész A me- • 
rí kában) nagy szenzációt váltottak ki.

— Motorunk — mondotta Mac Elroy — 
éppen akkor romlott cl, amidőn a vera 
croz- Honduras! ut folyamán egy hatalmas 
dzsungel fölé jutottunk.

Útközben nagy zivatarba kerültünk s ha 
bár mindent elkövettem, hogy' a nagy 
kiterjedésű dzsungel felől elkerüljünk, 
ez már nem sikerült cs a repülőgép zu- j 
han ásszerüen a dzsungel be ereszkedett le
Hogy ezután mi történt, nem tudom, 

mert elvesztettem eszméletemet. Azt sem tu­
dom, mennyi ideig felehettem a dzsungel­
ban, csak arra emlékszem, hogy amikor 
felébredtem, megdöbbenve tapasztaltam, 
hogs/ kísérőm holtan fekszik mellettem és 
hulláját már majdnem teljesen ellepik a 
különböző rovarok.

Mikor fel akartam kelni, a lábamban | 
éles fájdalmat c xv.tem, ekkor vettem j 
észre, hogy bal lábamon súlyosan meg- \ 
sei ve sültem. j
— Hogy a sebet bekössem, az ingemből 

voétom kénytelen egy darabot letépni és kö- 1

test készíteni, mert a repülőgép és a Kenn­
ie vő segélyszekrény teljesen elpusztultak. 
Közben leszállóit az este és ekkor kezdő­
dött meg a kínszenvedés. Moszkitok" serege 
támadt rám és a bokrok mögött fel-felvil­
lantak a vadállatok szemei. Egész éjjel nem 
tudtam a szememet lehunyni, a revolvert 
állandóan a kezemben tartottam és elké­
szültem a legrosszabbra.

— Másnap reggel elkezdtem a bolyon­
gásomat a dzsungelben és ez a bolyongás 
életem legborzalmasabb emléke.

Teljes három hétig tartott iszonyatos 
vándorlásom és ezalatt növényekkel táp­
lálkoztam s Iuigyoiéha ittam a bülzös víz­
ből.
Már teljesdn elhagyott az erőm és moz­

dulatlanul feküdtem, várva a véget, amikor 
végre emberi hangokat hallottam. Mindén 
erőmet összeszedtem és segítségért kezeltem 
kiabálni.

A kiáltozásokét szerencsémre meghal­
lották és másfél órai keresés után rámbuk- 
kantak megmentőim, akik hordágyra tettek 
és a legközelebbi városka kórházába szállí­
tottak.

Mac Elroy cikkében kijelenti még, hogy 
borzalmas kalandja ellenére sem állt cl uta­
zása tervétől s mihelyt felgyógyul, másik 
repülőgéppel ismét nekivág a veszedelmes 
útnak.

Fl*<ess«üM

a RctfSigdeEli I/fsátfra

A noviszíT di kültéri 
katolikus kör szombaton 
megismétli műsoros estjét

—o—

M esíre megváltó« lenyeli érvényeseit
A noviszádi katolikus kör szombat es­

tére hirdetett műsoros estje a kedvezőtlen 
időjárás miatt, mint ismeretes, nem sikerűit. 
Az est sikerét a hirtelen jött szélvihar és 
eső mosta el, habár a katolikus kör helyisé­
geiben és udvarában rekordszámú közön­
ség gyűlt egybe, amely kedvező időjárás e- 
setén rég nem tapasztalt sikert jelentett vol­
na a katolikus körre úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag.

A tartalmas műsoru estén mintegy hat­
száz főnyi közönség jelent meg, amely az ud' 
vart az utolsó helyig megtöltötte. Nyolc ó- 
ra előtt dériült, csillagos ég alatt a közön­
ség elfoglalta helyét a rögtönzött színpad 
előtt. Begovics István a kör elnöke meg­
nyitotta az estet és tekintettel arra, hogy 
időközben szemezni kezdett az eső, meg­
kérdezte a közönségtől, hogy döntsenek ar- 
ramézve, hogy az előadást megtartsák vagy 
sem. Miután a közönség egyhangúlag a mű­
soros est megtartása mellett döntött, meg­
kezdték az efőadáyti,

A műsort azonban a hirtelen kerekedett 
szélvihar és zuhogó eső a harmadik szám­
nál megszakította, mire a közönség a kör 
nagytermébe vonult, ahol kezdetét vette a 
tánc.

A szépnek ígérkező müSsort, a rende­
zők rendkívüli agilis munkáját és így az 
est sikerét a hirtelen támadt időváltozás 
ilyenképpen elmosta. A kör vezetősége er­
re való tekintettel elhatározta, hogy a kö­
zönséget mindenben kárpótolni ajkarja és 
ezért a műsoros estét szombaton, augusz­
tus 13-án este megismétli és erre érvényes­
nek nyilvánítja a már megváltott jegyeket.

Konyhakéssel súlyos 
sebet ejtett felesége 

kezén egy favágó
Hétfőn éjjel 11 órakor a rendőeség le­

tartóztatta és bekísérte a rendorigazg ctó- 
ság épületébe Bartol Edvárd noviszádi Ká­
rügy orgy e ueca 80 szám alatt fakó favágót, 
oki ittas állapotban konyhakéssel meg a- 
keirtu feleségét gyük ölni és az asszony jobb 
kezét súlyoson megsebezi tette. A súlyosan 
sérüli t asszonyt beszállították a kórházba, 
a féi-j ellen megindították az eljárást.

Bereits & tegmaltitesabb fejfájást is elmulasztja
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A bcogrúdi Joviszád“ vendéglő Közelében isme­
retlen földműves

elvágta Száríts Sztanlco
ÖZICgpsSZWÜ liptói

M asszon« elvágott n«akhal íwmmmimmt, elbúcsúzott fiától és 
meghalt - A húszéves történet veres fináléin

Beográdból jelentik: Véres és megren­
dítő tragédia utolsó jelenetei játszódtak le 
tegnapelőtt este í) óra körül a beográdi Cr- 
veni Krszt nevű városrész, egyik ház köze­
lében. Egy ismeretlen parasztember késsel 
elvágta Szávics Sztanica özvegyasszony nya­
kát és a szerencsétlen nő hamarosan bele­
halt a kapott sebbe.

A tragédia előzményei még 20 esztendő 
előtt játszódtak le. Szávics Sztanica Aran- 
gyelovác mellett egy kis faluban ment férj­
hez, de az ura pár éves együttélés után el­
zavarta, mert az asszony gyermektelen ma­
radt. Az clzargatott asszony, hogy férje in­
dokait megdöntse, egy evvel később törvény­
telen. gyermeknek adott életet. A hivatalos 
válás mindazonáltal nem történt meg, ellen­
ben. a férj hamarosan háborúba vonult és 
ott elesett.

Szávics Sztanica férje halála után a 
rokonoktól követelte a neki járó örökséget, 
az összeg nagyságában azonban nem tudtak 
megegyezni. Éveken át folyt az alkudozás, 
pereskedés, a rokonok kezelték a birto­
kot s évről-évre csinos kis járadékot utal­
tak ki Sztanicának.

Szávics Sztanica nem sokkal a háború 
után Beográdba költözött és itt a vigözvegy 
életét élte. Ez nem tetszett a családnak s is­
méteken felszólították Sztanicát, hogy' c- 
gyezzék ki velük s aztán menjen férjhez. 
Szávics Sztanica azonban nem fogadta el 
az ajánlatot, ezzel szemben vadházasságra 
lépett egy férfivel s fiát is magával vitte.

Tegnapelőtt délután aztán egy ismeret­
len ,sajkacsás férfi jelent meg Szávics Szta­
nica lakásán s kijelentve, hogy a család 100 
dinárt adott neki az útra, felszólította, men­
te nvele a rokonokhoz, hogy a végleges meg­

egyezést megkössék. Az asszony eleinte vo­
nakodott elindulni, később azonban meggon­
dolta a dolgot s elindult az ismeretlen férfi­
vel.

Este 9 óra lehetett, amikor
Szávics Sztanica halottsápadtak vissza­
tért a lakásba s mig egyik kezével gör­
csösen a nyakát tartotta, odalépett már 
alvó fiához és a másik kezével megsi­
mogatta a kisfiút. A következő pilla" 
náthán azonban már elhagyta az ereje, 
elengedte a nyakát, amelyből vastag su­
gárban lövelt elő a vér és összeesett.
Férje, laki szintén a szobában tartózko­

dott, megkövültén nézte a jelenetet, majd a 
szomszédokért futott, hogy orvost hívjanak. 
Mikor azonban az orvos megérkezett, már 
késő volt és a szerencsétlen asszony' kiszen­
vedett.

Hamarosan a rendőrséget is értesítették 
a borzalmas esetről és a rendőrorvos meg­
állapította, hogy nagy' késsel az asszony 
nyakát kétszer egymásután elvágták, de a 
szerencsétlennek még volt annyi ereje, hogy 
sebét összetartva hazavánszorogjon fiától el­
búcsúzni.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy az 
ismeretlen sajkacsáls falusi ember a ro­
konok felhajtására érkezett Beográdba, 
azzal a megbízatással, hogy az asszonyt 
csalja magával és gyilkolja meg.
Megállapította a nyomozás azt is, hogy 

a gyilkos a ,,Noviszád“ vendéglő közelébe 
csalta el áldozatát és ott a sötét fák alatt 
végzett vele. A gyilkost teljes apparátus­
sal nyomozza a rendőrség.
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KltelOlléh a kihlndal országos 
amatőr sakkbajnokság résztvevőit

Kikind'árói jelentik: A jugoszláv ama­
tőr sakkszövetség hármas szakbizottsáag 
szerdán tartotta közgyűlését, amelyen az 
országos szövetség hármas szakbizottsága, 
amelynek tagjai Vulcovios Vladimir, Bozsics 
Kxxszta és dr. Bankovics Ante a kővetkező 
játékosokat jelölték ki az országos amatőr 
bajnoksági versenyre: Avirovics, Zagreb, 
Boschán, Kikinda, Bremer, Virovitica, Er­
ling, Kikindla, Filiposics, Zagreb, Gabrov- 
sek, Ljubljana, durisies, Beograd, Rigyics- 
ki, Kik inda, Ricsi, Vinkovci, Szuncücs, Ki­
kinda, Schreiber, Szubotica, Spitzer, Brod, 
Tomovios, Beograd, Tótli, Beograd, Weiss, 
Sziszak és dr. Zsivanoviés, Zemun. Tarta­
lékok: Kernen e.s, Becskerek, Grencsárszki, 
Zagreb, Nagymólykuthy, Szenta, Sibaries, 
Zagreb. A verseny augusztus 14—31-ig tart 
és Magdics Mírko az országos szövetség 
titkára vezeti. A versenyre 1250, 900, 700, 
600, 500, 400, 300 és 250 dináros dijakat 
tűztek ki. A verseny után Kiki adun fogják 
megtartani az országos sakk kongresszust 
is.

A megvadul! Mka felOKleH 
ege gnnrguevdl pásztort
\ pásztornak négy bordája eltörölt 
Beszállították a novlszádl kórházba, 

ahol élet-halál között leheti
Hétfőn délután Gyuvgycvo községben az 

úgynevezett fehér banán súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt. Marinkov Sztc- 
ván pásztor a banán őrizte a község tehe­
neit. Estefelé haza akarta hajtani a csordát 
és eközben aoi egyik bikára bottal rálitttött. 
Az lütlegelésre a bika felbőszült és rárfcá- 
madt Marinkovra, aki íejvoszetten mene­
kült a dühöngő állat elől. Rövid futás ti­
tan azonban a bika beérte a pásztort, fel­
kapta szarvaira és felhajitotta a levegőbe, 
majd amikor a pásztor újra földét ért, rá­
ugrott és meggázolta.

Marinkov életveszélyes helyzetét rövi­
desem észrevették a köizelben tartózkodó 
pásztorok és azonnal segítségére siettek. Ku 
tyáikat ráuszították a megvadult bikára és 
az ebek rövidesen megszabadították Marin­
kov ot szorongatott helyzetéből.

Marinkov ekkorára azonban már sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Négy l>ordája 
eltörött és súlyos belső és külső sérüléseket 
sízenvedétt. A sebesültet dr. Doroszlovac or­
vos részesítette első segélyben, majd bc- 
szállittatta a noviszádi kórházba, ahol a 
szerencsétlen ember élet-halál között 1c- 
beg.

Harc az amerikai hadviseltekkel.

Megírtuk, hogy a Washington előtt tá­
borozó hadviseltek ellen erélyesen felléptek

az amerikai hatóságok. Képünk azt mutatja, 
amint a rendőrök és hadviseltek elkeseredet­
ten kü. Jenek a hadviseltek táborának zász­
lajáért.

HIRDESSEN.
a Reggeli Újságban
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— Az időjárásban nem várható változás.
A hőmérséklet Olaszországban, a Balkánon 
és Európa északnyugati részein emelkedett, 
a többi területeken süllyedt. Jugoszláviában 
nagyrészt derült idő volt, mérsékelt széllel. 
A hőmérséklet az ország közepéin süllyedt, 
egyébként emelkedett. A minimum Szaraje­
vón 10 fok, a maximum Podgorieén J4 fok 
volt. Noviszédon, tegnap délben 27 fokot 
mutatott a hőmérő.

Időjóslás: Inkább derült idő várható, 
lényeges hőváltozás nélkül.

— A jugoszláviai tamtószövetség köz 
gyűlése. Beográdból jelentik: A jugoszláv 
tanítók országos szövetsége ez évi közgyűlé­
sét augusztus 24, 25 és 26-án fogja megtar­
tani a beográdi uj egyetemi épület díszter­
mében.

— Öngyilkossági járvány Zágrebban. Zá 
grebból jelentik: Az elmúlt négy nap alatt 
hat öngyilkosság történt Zágrebban. A tö­
meges öngyilkosságok nagy megdöbbenést 
váltot'...k ki a lakosság körében. A rendőr­
ségen; erre való tekintettel azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy külön osztályt létesitc- ! 
nck, amely a megmentett öngyilkosjelöltek­
nek az életben való elhelyezkedését előse­
gíti.

— Visszatért földközi útjáról egy dán 
újságíró. Nancyből jelentik, hogy tegnap oda 
ért Misten Péter kopenhágai újságíró, aki 
hét évvel ezelőtt, 1925 március 26-án indult 
cl, hogy körülgyalogolja a világot. Misten 
ezalatt mindössze háromszor volt beteg és 
15 hetet töltött kórházban. Földkörüli útja 
alatt a kopenhágai lapnak irt cikkek hono­
ráriumából élt.

ShfwfimTi megszünteti az Izzad Ast III

— Szuboticám egy nádfedeles ház égésé­
hez az egész tűzoltóságot kivezényelték. Ked 
den reggel nyolc óra tájban jelentették a 
tűzoltóságnak, hogy Rudics Antal földműves 
Oszlobogyenya ucca 65. szám alatti háza ki­
gyulladt. A tűzhöz mindkét tűzoltóság teljes 
szerelvénnyel kivonult, de kiderült, hogy a 
tűz egyáltalán nem veszélyes. A tűzoltók 
pár perc alatt eloltották a tüzet.

— Statásrlális biróság elé kerül egy el­
keseredett magyarországi gazda. Budapest­
ről jelentik: Zsabák József nádudvari gazda 
a rossz gazdaság helyzet következtében 
teljesen tönkrement. Csak háza maradt meg 
és az is meg volt terhelve adóssággal. A 
gazda annyira kétségbeesett anyagi tönkreju 
tásán, hogy házát felgyújtotta. Miután a 
gyújtogatás statárium alá esik, az elkese­
redett garda felett rögtönitélő biróság fog 
Ítélkezni.

— Borzalmas szerencsét lényég egy szta- 
pán malomban. Szomborból jelentik: A
Kriszíoforovics féle malomban tegnap éj­
szaka megrendítő szerencsétlenség történt. 
Pálinkás József 152 éves munkás megindí­
totta a gépeket s még a szijjal foglalatos­
kodott, amikor hirtelen kialudt a villanyvilá­
gítás és a gépszij Pálinkás József ingét el­
kapta. A szerencsétlen ember a kerekek kö­
zé esett, amelyek a fején és a hátán súlyo­
san megsebesítették. Beszállították a szom- 
lx>ri közkórházba, ahol ápolás alá vették. 
Állapota súlyos.

A szovjet nem ratifikálja a román-orosz 
meg nem támadási szerződést

'Pgyygfll&srfg =1932■ «wusztus lg^

Berlinből jelentik: Moszkvai jelentések 
szerint a szovjet nem hajlandó ratifikálni a 
romám orosz megnemtámadási szerződést. A 
lengyel kormány azonban megegyezett a ro­
mán kormánnyal, bog)’ a lengyel-orosz meg­
nemtámadási szerződést csak akkor ratifi­

kálja, ha a szovjet is ratifikálja a román- 
orosz megnemtámadási szerződést. A szov­
jet most lépéseket tesz Varsóban, hogy 
miért nem ratifikálja a lengyel kormány a 
szovjet és Lengyelország között kötött meg 
nemtámadási szerződést.

Hétfőn este Bata Jan átutazott
Noviszádon

Bata kijelentette, hogy növelni kívánja az apatlni és 
vukovári gyárak kapacitását és innen látja el áruval

az egész Balkánt
Hétfőn este autóján Noviszádra érke­

zett Bata Jan, a tragikus véget ért Bata Ta­
más öccse .

Bata Jan az újságíróknak kijelentette, 
hogy' Zűriből egyenesen Jugoszláviába jött 

i azzal, hogy ellenőrizze ,a fióküzletek mű­
ködését és hogy a vukovári és apadni gy á­
rak üzemét felülvizsgálja. Bata Jan az új­
ságíróknak tett nyilatkozatában megemlí­
tette, hogy már többizben járt .Jugoszláviá­
ban, ezúttal az a célja, hogy a vukovári 
és apatini gyárak kapacitásának növelése 
céljából tanulmányozza az itteni üzemeket.

Bata Jan kijelentette, hogy'

bátyja tragikus halála ügyében szó
sem lehet öngyilkosságról, hiszen a

vál-ialat. financiális ügyei a legnagyobb 
rendben vannak,

amit mi sem bizonyít jobban, mint a leg­
újabban megindítandó akció, melynek az a 
célja, hogy'

még nagyobb tömegű és olcsóbb árut 
termeljen a gyár.

A jugoszláv gyárakat — mondotta 
Bata — kiépitfüik, » munkaerőt tete­
mesen gyarapítjuk, mert az a célunk, 
hogy ebből a i, ét gy árból lássuk e* Ju­
goszláviáin kiviül még azi egész Balkán 
c i p í «szükségletét.
Bata Jan egyébként tegnap este autón 

visszaérkezett Beogradba, ahonnan rögtön 
visszautazott Zlinbe.

B pénzügyi bizottság elfogadta
a fogyasztási adók emelésére 
vonalközé javaslatot

Beográdból jelentik: A szkupstina pénz 
ügyi bizottsága tegnap délelőtt és délután 
dr. Peries Ninko elnöklete alatt ülést tar­
tott. A bizottság a fogyasztási adók eme­
léséről szóló törvény javaslatot tárgyalta és 
elvileg elfogadta azt. A bizottság mai ülé­
sen a forgalmi adók felemeléséről szóló tör 
vényjavaslatot fogja tárgyalni.
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— Elmarad a szuboticai ujságróklub pa 
hősi mulatsága. A szuboticai újságírók nyug 
dijintézete elhatározta, hogy a szombatra 
hirdetett palicsi mulatságot a rossz időjárás 
miatt nem tartja meg.

— Felmentettek egy- tanítót az állam- 
védelmi törvénybe ütköző cselekmény vádi­
ja alóL A szuboticai törvényszékem Bozics 
Milam elnök ötös tanácsa tegnap tárgyalta 
Antics Sztevam sztaramoravicai tanító bűn­
ügyét. Anticsot az államvédelmi törvénybe 
ütköző cselekménnyel vádolták, mert kom­
munista röpiratokat terjesztett. Antics a 
tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi ma­
gét bűnösnek, mert az iratokat ismeretlen 
egyének küldték postám címére s nem is 
tudta, mi van a csomagban. A biróság An­
ticsot bizonyítékok hiányában a vád és 
következményei alól felmentette.

— Bolívia és Paraguay Londonban to­
lioroznak. Londoni lapok jelentései szerint 
Bolovia és Paraguay Londonban toborzó iro­
dát állítottak fel és önkénteseket toboroz­
nak. A lapok felszólítják a kormányt, hogy 
tiltsa be a toliorozó irodák működését.

BUDAPEST
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Sanghaiból jelentik: Tegnap a kínai 

kormány váratlanul lemondott. Az ok edL 
dig ismeretlen.

— Lakoma közben elfogtak egy tem­
pi omfo sztogatő bandát. Budapestről jelen­
tik: A rendőrségnek sikerült <jgy templom­
fosztogató bandát ártalmatlanná tenni, a- 
mely az utóbbi időben, több templomot ki­
rabolt. A detektívek értesültek, hogy a ban­
da vezére Földi József. Ezért tegnap délben 
váratlanul megjelent Földi József lakásán. 
A rendőrség megjelenésekor a banda'összcs 
tagjai éppen ünnepi lakomán vettek részt 
és megünnepelték jólsikierült betöréseiket. 
A rendőrség emberei azonnal házkutatást 
tartottak és ez alkalommal számos ellopott 
templomi kegyszert, miseruhát, értéktárgy a­
kat és hétezer pengőről szóló betétkönyvet 
és 500 pengő, készpénzt találtak.

— Véletlenül lőtte le Celovszád Gábor 
cswnoplyai rendőr a bevásárolni akaró ci­
gányt. Szomborból jelentik: Megírtuk tegna­
pi számunkban, hogy Celovsziki Gábor cso- 
noplyai rendőr lelőtte Kolompár András ze­
nészt, aki az éjszaka folyamán be akart 
mászni az egyik füszcrüzlet udvarába, hogy 
ai boltost felkeltse és bevásároljon. Celov- 
szkit tegnap lehallgatták és a rendőr telje­
sen megrendültén, könnyezve mondotta cl, 
hogy a tragédia véletlenül történt. Társával, 
Nikolics Péterrel szolgálatban volt, amikor 
a cigányt a füszcrüzlet. előtt látták. Felszólí­
tották, hogy adja meg magát és tartsa fel 
a kezét, a cigány azonban csak a balkezét 
tartotta fel, a jobbat, amelyben a huszdmá- 
rost szorongatta nem. Erre ő a cigányra 
fogta revolverét, amely eközben véletlenül 
elsült. Kolompárt tegnap a szombori köz- 
kórházba szállították, állapota azonban any- 
nyira súlyos, hogy nem bíznak életbenmara- 

I dósában.
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Vukov Gligorije rtmdőrkapitiány hat he­
ti betogszaba<llségra ment, helyettese Ma­
nias Vojin alkapitány. — A aasentai cserké­
szek több heti táborozás után keddtem ér­
keztek meg SzCntára a bohinji tavak vidé­
kéről íiaszók Gábor parancsnokuk vezeté­
se alatt. — Bojin Nikola bérest, aki Pó­
lyák Imre gazdánál szolgál, itatás alkalmá­
val a megbokrosodott mén letaposta. A sú­
lyosain sérült bérest a szentai kórliézban 
ápolják. — »Szabó Mihály petrovoszeloi la 
kos Beceej felől hazafelé iparkodótt kerék­
páron, amikor Freund) Károly autóbusza, 
amelyet maga a tulajdonos vezetett, elütöt­
te és mindkét Lábát eltörte. A súlyosan se­
besült kerékpárost a szántai kórházba szál­
lították. Freund ellen megindították az el­
járást. — Bérios Boriszlav pravoszláv j>lé- 
bámos a fegutőbbi városi közgyűlésen ih- 
(fitváinyt terjesztett a közgyűlés elé, hogy 
a föueea ToTyLalásüt k.ipczo vasútállomásig 
vezető gyalogjárdát újra köveztesse ki a 
város, vagy aszfalttal burkoltassa be, mert 
őszi és téli időben a vasútra igyekvők szá­
mára már járhatatlan a mostani kövezet. 
Vujics Száva polgármester ígéretet tett ar­
ra, hogy a legközelebbi közgyűlésre kidol­
gozott tervet terjesztet, elő a tanáccsal.

Közgaztíaság
A ncwQorhi tőzsdén tovább tortának az ártoloam- 
cmelhedések

Tegnap út es lei millió darab értékpapír cserélt gazdó
Ncwyorkból jelentik: A tőzsdén tovább 

tartanak az árfolyamemelkedések. Tegnap 
öt ás fél millió értékpapír cserélt gazdát. 
Fz olyan szám, amilyenre 1930. óta nem 
volt példa. A szinte pánikszerű fedezési vá­
sárlás az összes árfolyamokat megszilárdí­
totta. A Waal-street bankjaiban annyi a 
munka, hogy a bankárok kénytelenek elbo­

csátott alkalmazottaikat visszavenni.
Londonból jelentik: Az angol főváros 

pénzügyi köreiben meglehetősen tartózko­
dóan viselkednek a newyorki hosszal szem­
ben. Általános vélemény az, hogy az árfo- 

í lyamok emelkedése tulgyorsan jött és ezért 
I számolni kell a visszaesés veszélyével.
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— A szentai pravoszláv hitközség uj 
vezetősége. Vasárnap délután választotta 
meg a nemrég megalakult pravoszláv hit­
községi képviselőtestület uj vezetőségét El­
nök Vujics Szava polgármester, alelmök Bor 
gyoski Dragutin, jegyző Ángyéi les Luka, 
választmányi tagok: Sztajics Sztevan, Nes- 
kov Milorad, Szlavnics Sztevan, Hadzsics 
wzvetozár, Szlavnics Alekszandar, Grujin 
Nitya, Vujadinovios Dimitri je, Nesics Alek- 
szamdar.

— fl Katholikus Olvasókör a 7.-i rossz idő 
miatt elhalasztott műsoros estje f. hó 13-án, i 
szombaton este 8 órai kezdettel lesz meg­
tartva. A már megváltott jegyek erre az elő­
adásra is érvényesek és a pénztárnál kívá­
natra felmutatandó.

— Javítóvizsgák a szentül kereskedelmi 
iskolában szeptember 3-án lesznek megr 
tartva a tóparti iskolában. A kérvényeket 
augusztus 31-ig kelt beadni az igazgatóság­
hoz.

— Hibaigazítás. Vasárnapi számunkban 
cikket irtunk arról, hogy mozgalom indult 
meg aoban az irányban, hogy a magántiszt- :

és alkalmazottak a törvényesen ne- , 
kik járó szabadságot megkapják. A mozgal- I 
mat nem a Botics indította meg, hanem a 
jugoszláviai magán alkalmazottak szövet­
sége.

~ „Ferenc József* keserüvíz az agy és 
a gerincvelő megbetegedéseinél is kiválóan 
ajánlható.

— Burait Péter nem mozigépész. Megír- 
„ a ^cggeli Újság, hogy vasárnapra virradó 
cJjel Noviszádon a Bracsa Ribnikara és Ep­
res ucca sarkán Burai Péter noviszádi fia- 
alembcr megtámadta az egyik szolgálatot 

jcsitő rendőrügynököt és ezért a rendőr- 
seg letartóztatta. A noviszádi moziopera tő- 
ak annak közlésére kértek fel bennün- 

’ ,,Sy Burai nem mozioperatőr, hanem
hímvállalati kifutó.

~ Ilétlön éjjel betörést kíséreltek meg 
é" 'k ni°viszadi kereskedésben. Hétfőn 
l)r .r • hhvaj betörést kísérelt meg Pusics 
sél^1 a ®ztrazsil°vszka uccai kercskedé- 
•>Cn" A rendőrség a tolvajokat tettenerte 
.' az, aFyjkct letartóztatta, míg a másik cl- 

, t. Az elmenekült tolvaj ellen a rend* 
^ korözőlevclet adott ki.

Szép számban lelentheznek 
a Kiállítón a noviszádi 
országos kiállításra
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Telles erővel folynak a szervezés 
mimháialül

Megírta már a Reggeli Újság, hogy a 
noviszádi iparosegyesület a kiállítás rész­
vénytársasággal együttesen októberben or­
szágos ipavoskiállitást rendez, amely iránt 

j az egész ország kézművessége körében nagy 
I érdeklődés nyilvánul meg. A kiállítás ve­

zetősége mindent megtesz, hogy ez a kiállí­
tás minden tekintetben jól sikerüljön és

a különböző megrendezések csaknem 
minden kiállítónak biztosítják azt, hogy 
a kiállításon szép mennyiségben elad­
hatja áruját és igy a kiállítás, amely* 
wek a dija különben is minimális, bősé­
gesen kifizeti magát.
Mint a kiállítás vezetőségétől értesü­

lünk, a szervezés munkája teljes erővel meg­
kezdődött és az ország minden részéből 
máris igen sok iparos jelentkezett, hogy a 
kiállításon részt óhajt venni. A kiáflitás 
vezetősége kiadta a jelentkezési lapokat s 
most már napról napra érkeznek be jelent­
kezések. A noviszádi országos iparkiálli- 
tás az idei iparkiállitások sorában minden 
esetre az első helyen fog állni.

— A szuboticai iparosdalárda műsoros 
táncestje. Augusztus 14-én vasárnap, nagy­
szabású műsorral egybekötött táncestét ren­
dez a szuboticai Iparosdalárdla a Népkör­
ben. A dalárda Mokranyac és Vilhar dalo­
kat ad elő államnyelven, valamint Straus 
Kkéduna keringőjét és Mider: Harangoznak 
cimü dalát magyarul. A műkedvelők Török 
Rezső: Viaszkvirág cimü paraszthistóriáját 
Lőrinc Miklós: Rikkancslány cimü jelene­
tét, valamint Szenes Béla: Samu cimü tré­
fáját mutatják be. Buljovesics Béla énekszá­
mokkal, Scglézimger Ily pedig müdalokkal 
és magyar nótákkal szerepel a műsoron, a- 
melyeket cigányzene kísérettel ad elő. A 
Kékduna keringőt Pataki Cora zongoramű­
vésznő, a többi dalokat pedig Schlezinger Ily 
és Gerber Henrik kísérik zongorán. Az ének­
számokat Kladek Jenő karnagy vezényli. A 
nívós műsor után reggeligtartó tánc követ­
kezik, am el jz a zenét elsőrendű cigány- 
zenekar szolgáltatja. A nagy érdeklődéssel 
várt műsoros est fél 9 órakor kezdődik. 
Jegyek elővételben a Népkör gondnokánál 
és a dalárda tagjainál, az előadás napján pe­
dig a Népkör pénztáránál kaphatók.

9635Prima szerémi
gyertyán és blikk hasáb

legolcsóbb árban kapható
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— „Ferenc József44 keserüvíz rendes ból- 
müködést, jó emésztést és elegendő étvágyér­
zetet teremt.

A be okkerok i kamara igazgatósági Qlóse, Beos- 
kerekról jelentik: A becskcreki kamara igazgatósága 
Jankovios Koszta elnöklet« alatt ülést tartott, ame­
lyen, tudomásul vették a bánáti kamara gyáripari 
és kereskedelmi kamarává való átszervezését és 
az iparosok különválását. Az ülés bizottságot vá­
lasztott, amely a beográdi kamaráknak átadja a 
Vancsevo város és pancsevói járás agendáit, miután 
ezeket a területeket a beográdi kamarák fennható­
sága alá utalták.

— Kövezés» munkák kezdődnek ősszel 
Szóm borban. Az egész nyáron szünetelt köz­
munkák őszre végre Szomborban megkezdőd 
nek, ami a műn ka nélküliség enyhítése szem 
pontjából igen örvendetes. Szombor város 
mérnöki hivatala a Szomborból Bezdánba 
s Szomborból Növi szádra vezető országúi­
nak Szombor város területére eső szaka­
szát kezdi meg köveztotni, illetve javíttatni. 
A városi tanács épp ezért megtette már a 
szükséges intézkedéseket a szükséges kő és 
kötőanyag beszerzésére, ami e hó 29-én nyil­
vános árlejtésen fog megtörténni, összesen 
1968 köbméter tördelt követ és 153 köbmé­
ter vulkanikus eredetű kötőanyagot szerez­
nek be 425 ezer dinár előirányzott összeg­
ben. Az írásbeli ajánlatok 100 dináros ok- 
mánybélycggcl ellátva nyújtandók be s a 
versenytárgyaláson résztvevők tartoznak e 
hó 29. déle1 "tt 10 óráig 42.500 dinár bánat­
pénzt is letétbe helyezni. A versenytárgya­
lást ugyanaznap délelőtt 11 órakor a város* 
háza kis tanácstermében tartják meg.

-- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgalmak, 
álmatlanság, gyengeség! állapotok, munkakép­
telenség esetén a természetes „Ferenc JAZSef“ 
keserüvíz megszünteti az emésztési zavarokat, 
a vérkeringést helyes útra tereli, felfrissíti a 
szellemet és egészséges álmot hoz. Az egye­
temi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, 
hogy alkoholisták a Ferenc JÓZSef víz haszná­
lata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen 
visszaszerezték. A Ferenc JéZSCf keserüvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— Egységes rendeletet adnak ki a bank 
ős biztosi tőintézetek tisztviselőinek munka­
idejére vonatkozóan. Mint illetékes helyen 
értesülünk, hamarosan megjelenik az a ren­
delet, amely május 1 és szeptember 1 kö­
zött a bank és biztosítóintézeteik tisztviselői­
nek és alkalmazottainak részére a munka­
időt egységesen reggel 8 és déli 1 óra kö­
zött állapítja meg.

— Talált személyazonossági igazolvány. 
Tegnap délelőtt Noviszádon egy személy­
azonossági igazolványt találtak, amely Sza­
bó Katica sztárifutogi cselédlcány nevére 
szól. Igazolt tulajdonosa átveheti a Reggeli 
Újság szerkesztőségében.

— Keresztrejtvény megfejtők figyelme 
be. A Reggeli Újság augusztus 7-iki szá­
mában megjelent keresztrejtvény beküldésé­
nek határideje nem augusztus 15, hanem 
augusztus 13.

IÉpt..
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Pfrw bprdtrrckl M*ws*sw sflotrtíi. Tíecsüte- 
m*t61 jelentik: A tmclapceti rédtó »zentón neftpel 
Mime «Wdror e WeirKnper MMrifynzvnCknr hrangvrr- 
fxnyH MfcnwtSli, otndjnek kerdtikm eJüatfjn Wte- 
nmger Ern6 tratfap«*« knrnnRy-zcnetauár Weninflßr 
Jffrmet becakereki ketoliku» fdc&nbor Bírnak naRf- 
ailoerO szcTZcntónyét egy angol valeot- Weníngee' 
Erwß nttó ttsbb Ízben eeerepelt n tóntópeaei Tfrcfirt-wn 
ód uÉntai wBBlWBinényÉvel klti-demcHt fűkére volt.

— BeoskertJkiek a tóilrtog Krizvmisról elnevezett 
ragrebí komiktushan. Becskerekről jeJentSk: A l»cs- 
kereki Szokni nyaralási aktáőjánnk résztvevői Kas­
tei Szteribúl HazetéxtSbcín fvlkvrost/'k Zogroitbaai a 
boldog Krizmusról elnevezett konviktust, nlml Engel 
Ferenc pápai kamarás, a konviktus főnöke leköt»- 
lezfi ezivólyesst-ggel és vendégszeretettel fogadta a 
vendégeket. A becskerekieknek kitűnő ebédet szol­
gáltatott fel, majd végigkalauzolta őket o pompásan 
berendezett, mintaszerű épületben. A kirándulok 
nem győztek betelni a látnivalóval.

— LJjabb kerékpárlepés történt NovI- 
szádón. Radojkov Dusán noviszádi Deteh- 
nara I. csoport 321. szám alatti lakos jelen­
tett» a rendőrségen, bogy ismeretlen tettes 
a Pilót vendéglő elől ellopta 800 dinárt érő 
kerékpárját, A rendőrség megindította a 
nyomozást.

Ellopták egy noviszadi gazda betétköny­
vét. Ohradovies Tosa noviszádi Knmberova 
ueea 23. szám alatt lakó gazda feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
ellopta lakásából a nevére szóló betétköny­
vet, amely 3600 dinárról szól. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított a tolvaj kézre- 
kerítésére.

— Körözött Szökevényt fogott cl a no­
viszádi rendőrség. A noviszádi rendőrség 
letartóztatta Jamkovics Boriszlav 22 éves 
szombori lakost, aki ellen a szombori ka­
tonai körzet adott ki körözőlevelet. A rend­
őrség visszaszállította Jankovicsot Szó labor­
ba büntetése kitöltése végett.

— Agrármvböó a Báttótfoan- Itecokorckrfil je- 
tontat Az agr/n-roiorm KkvkM&Ä vógtó bräotts 
súg aognuztus hónap Myomí'm $oly*o*6a a mOKklfc- 
<*t ft BBneé^bea. A bfeottsóg .-mgfnfizta» oíejón ON*-
IScsewfm, Novtikanázsám, Itoggegfszvctigyiiragyan, Gsfr-
tón, iRyoBon, KSkmctm, Boodnso, Daoguűinovóo, Ikr
tíftzkMzvetínifcoMn, Makrénbuai ée lkentödton alto- 
pttjft meg az agrferBBIdbkre jOfipeaít «MfnvdtyiA«*.
Augusztus közepém átadj»* a kisaji'rtitott, ngrárRft- 
dteket: az yv grérfTilckeltek net Novekanizasícn, GjA- 
16». Krszturon, Uzdénbon, (répáján, Tomaeevfio* 
Bepejszvetigyoragyon, CrttabariiBi ős Szamodon. Ae- 
gwiztus végén ObiÜcsevon, Ptvrlezen, Mokrmfxm, 
I«derer Artur ás Károly csók fii és SéhaBioftmjttH 
padóji bir tékán végzik az agrár»*!®* tóeoigftGt 
fását.

LYSOFORM MEGS-Z'O'N-TET'I A3 VL- 
ZADÁST ÉS KELLEMETLEN SZAGOT.

— Megkoptak egy noviszádi ivrfBst. KoHn
Béla noviszádi órás, akinek a Zseleznioska 
üeca 35. szám alatt, van üzlete, jelentést 
tett a rendőrségen, hogy hétfőn este 7 és 8 
óra között ismeretlen ember elvette tőle 

, ezüvstözött zsebóráját, amelynek értéké 200 
! dinár. Kohn a tolvajról nem tudott személy- 
j leírást adni, mert abban az időben ittas ál- 
I lapotbani volt és igy nem tud visszaérnie - 
■ keztni az ismeretlen arcára. A rendőrség 

megindította a nyomozást az ismeretien tol­
vaj kézrekeritésére.

Vasárnap tartja a Lövőidében a

NoviszMi l»oiő Meaner Daleskfrr 
neau Herfl

melalsáüáí

— Fűzőket, meWartókat méret scserimt 
fiegofcsfVWbiHi loésaÜ: Ffeeber és Fia, Nw*. 
sz»kl

— ffarvSetót® anyakönyvi Mmmtettfts ez 
évi jnüun hó 25-tő4 augusztus lié 1-ig. Sy*- 
tiéot bejelentettek összesen 24 esetben ás 
pedig ti fiat és 13 leányt. UfccasstigKA kö­
tött összesen. 6 pér és pedig: Pastyán Pékár 
földműves, Noviszád és Katyurin T.yubie» 
Titel; Pasin Ikmik) földműves, Szűbotica 
és Silies Milica, Noviszád; Szüos Gyula ioe- 
hartürus és Bérce Erzsébet, Novászád; Zónád 
János kereskedő és Gyurcsik lenéz, Novo- 
szád; Milogkov Koszta mehanflais és loo- 
osárszki Tankig No viszed; Motnár János 
napszámos és LeczM Julnamm, Noviszád. 
Elhalálozás bejdantotett összesen 17 eset­
ben! és pedigi: özv. Kovács Mibályné, szffl. 
MogyaT Viktérin háztartás, 52 éves, Nov> 
szád; Mifies Mito, 6 hónapos, Noviszad; 
Popovóes, uüfmevet. nem kapott fin gyermek, 
3 napos, N-oviszád; Ottn Julianna napszámos 
Ifi éves, Novis25ád; Grober Györgyné, szül. 
SiZtankovios Éva háztartás, 56 éves, Ruma ; 
Radovánov Márké góplakatossegéd, 58 éves, 
Noviszád; özv. Weltmann Adolfné, .sitid. 
Weisz .(óhanno háztartás, 92 éves, Novi- 
szad; Bartha Lajos 3 hónapos, Noviszád; 
özv. Tvovács Jáarosraé, szül. Ftrbó KataKn ház­
tartás, 74 éves, Novi«zá<Í; Kinek Béla arany 
müvessegéd, 23 éves, NovisZád; Jájin Mi 
lánmé, szül. Ostrcel Etelka napszámos, 60 
éves, Káty ; Cserovicki utónevet nem kapott 
leány, 18 óra, Noviszád; Kovács Julianna, 
5 hónapos, Noviszád; özv. Tirbios TázAmé, 
szül. Mátiásev Csáva háztartás, 50 éves, 
Mosorin; Horváth Éva, 11 hónapos, Novi­
szád; Mráz Károly vendéglős, 46 éves, No­
viszád; Szabó Pálné, szül. Zsárics Mária 
háztartás, 29 éves, Csurug.

— „Ferenc József“ keserüvfe gyorsan és 
fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek 
pangását

A kisorsolt 
vőlegény

Vidám regény

írták:
Tamás István és Fodor Sándor

(5)

Anélkül, hagy engedélyt kért volna rá, 
körül tapogatta, akár Cgy vásári csikót, mé­
regette, hlüimmögött, majd1 vizsgálóbíró mód1 
jára kérdé-seket intézett hozzá:

— Nőtlen?
— Természetesen!
— Vallása?
— Rendezett...
Hirtelen lendülettel a beszélő szájába 

kukkantott, majd elégedetten Szegezte le:
— Fogai éjiek... hány éves?
— Huszonhét...
— A legszebb korban van, barfáWm'l És 

mégis el akarta dobni magától az életet! 
Ezek a fiatalok, milyen könnyelműek! Mond 
ja, csak nem szerelmi bánat?

— Ugyan kérem!
— Vagy — és gyanakodva nézett a 

szemébe — valami kis szabálytalanság a 
kassza körül?

— Kikérem magamnak" — vörösüdött el 
a férfi és távozni akart.

Csibi szeretetreméltón vette pártfogá­
sába :

— Ne vegye olyan tragikusan a szer­
kesztő ur szavait... ő maga sem gondolta 
komolyan... Istenem, de hiszen maga csűrön 
viz! Még meghűlhet! Gyorsan vesse le a 
kabátját! Megszáritjuk!

Valósággal levetkőztette az. életuntait, a- 
ki erőtlenül tűrte, hogy azt tegyen vele, 
amit akar. Az cg\ ik munkatárs kölcsön­
zött neki száraz inget, a másik egy nadrá­
got.

— így ni, szépem szárazba tesszük a

fiatalembert — tréfálkozott a szerkesztő.
A többiek is segítettek Csibinek.
Bálám szerkesztő ur azonban alapos 

munkát akart; végezni. Tovább faggatta:
— Nem kártyás?
— Sohase játszottam...
— Vagy talán alkoholista...?
— Legfeljebb cgy fröccsöt ha ittam va­

sárnaponként...
— Ideális fickó — örvendezett Bálám ar 

— igazi hölgyek öröme... nos kedves mérnök 
ur, mit gondol, miért hozattam ide?

— Arra magam is kíváncsi vagyok..j
Bálám kerülgette, mint ama macska a 

forró kását:
— Óriási terveim vannak önnel, kedves 

barátom... ismeri a lapomat, az „Esti Pá­
nikot“?

— Igen, olvasgattam... jó vezércikkeket 
szoktak hozni...

— Köszönöm fiam... ugylátszik leakar 
venni a lábamról... a vezércikkeket ugyanis 
én1 iram... de térjünk a tárgyra! Csibi kis­
asszony, az én kedves munkatársam egy 
óriási eszmével jött, egy igazi amerikai öt­
lettel! Azt ajánlotta, hogy előfizető átok- 
kunk szaporítása, valamint lapunk népszerű­
sítése céljából... — szinte áhitattál ejtette ki 
a következő szavakat, hogy minél mélyebb 
hatást gyakoroljon az öngyilkosra — egy 
vőlegényt sorsoljunk ki!

A mérnök kirázta a füléből a vizet:
- Mit?
— Egy vőlegényt! — ismételte Bálám tu 

relmetlcnül — egy eleven férjjelöltet! Az 
újságban beharangozzuk a nagy eseményt! 
Minden előfizető részt vehet a pályázaton! 
Nincs semmi komplikáció, mindössze azt 
kell igazolni, hogy előfizető! Sorszámot klap 
és ezzel a számmal reszt vesz a három hét, 
vagy mondjuk cgy hónap múlva tartandó 
sorsolási aikción! Akinek a számát kihúz­
zuk, az nyerte el a legideálisabb férfit! De 
nemcsak, hogy standapé összeadja őket; a 
helyszínen levő anyakönyvvezető, csinos ho­
zományt is kap! Két szoba bútort, stafi- 
rungot, aranyórát, jeggyürükel és egy meg­
felelő állást!

A Dunából kimentett ember csak ezt az 
utóbbi szót hallotta:

— Állást! — visszhangozta áhítattal — 
fixxel?

— Fixxel! — erősítette meg Bálám szer­
kesztő ur — évente egy havi szabadsággal!

A szerencsétlen embert elkápráztatta 
a sok ígéret. De minden csábítás ellenére 
sem adta meg magát könnyen:

— Megnősülni... — dünnyögte — a vak- 
szerencséri bízni, hogy ki legyen a felesé­
gem... és ha pecchem van, egy bestia akasz- 
kodikf a nyakamba.- esetleg cgy öreg dá­
ma... vén kisasszony...

— Hja fiam — mérgeskedett Bálám — 
valami kis rizikót viselni kell! Ha biztosan 
tudnám, hogy egy csinos, fiatal előfizetőnő 
nyeri meg, akkor nem kérnem fel magát!

Kriasám mérnök Csibire pillantott. Azt 
hitte, hogy al lány megvető tekintetével fog 
találkozni, ehelyett résztvevő és bátorító 
zavakat kapott:

— Kedves Krizsán, sose búsuljon! Még 
minidig jobb egy csúnya feleség mellett élni, 
mint a Duna fenekén kuksolni!

— Ebben sok igazság van — hagyta ra 
Bálám ur — nos fiam, hát határozzon, mert 
a lapot zárni kell!

Tényleg, mintegy végszóra belépett a 
nyomda küldönce, aki az utolsó oldal anya­
gát sürgette, mert a rotációsnak indulnia
kell. . .

lélegzetvisszafojtva figyeltek. A mér­
nök kínlódva, zavartan, lesütött szemekke 
mondotta:

— És Csibi kisasszony mit; ajánl.
— Hogy csapjon fel közénk!
— Rendben van... vállalom a vőlegény

— Bravó fiain, bravó! — szorongatta a 
kezeit a szerkesztő.

— De cgy kikötéssel...
— Halljuk"! v
— Ha megengedik, Hogy álarcban P" 

hessek! ki a nyilvánosság elé... a csala o 
miatt... a rokonságom bolondok liázába esi 
katna, ha megtudnák.-

folytatjuk.

I I I
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Lezajlott az olimpia kilencedik napja. Pelle 
István nagyszerű küzdelem után megnyerte a mü 
szabadgyakorlatokban az olimpiai bajnokságot. Ne­
héz harc után maga alá gyűrte az amszterdami 
olimpia győztesét a svájci Mies-t. Nagyszerű ver­
seny volt. Tíz ország legjobb tornászai artistákat 
megszégyenítő ügyességgel dolgoztak a szereken és 
ebben a nagy konkurrenciában sikerült a magyar 
fiúnak a bajnokságot megszereznie.

A tornász csapatversenyben is nagy esélye van 
a magyar csapatnak, mert mindössze 2 pont elő­
nye van az első nap eredményei alapján első helyen 
álló amerikai csapatnak.

Az olimpiai kilencedik napja különben a szok­
ványos program szerint múlt el. Világrekordok, 
Favoritgyőzelmek, meglepetések és — botrány'.

TORNA. MÜ-SZABADGYAKORLATOK:

Olimpiai bajnok: Pelle István (magyar) 28.8 pont

2. Mies (Svájc) 28.5 pont
3. Lertora (Olaszország) 28.1 pont
4. Néni (Olaszország) 27.2 pont
5. Hawgold (USA) 27 pont
6. Savoleinen (Finnország) 26.9 pont

A TORNASZCSAPATVERSENY ÁLLASA 
AZ ELSŐ NAP UTÁN:

1 USA 103 pont
2. Magyarország 101 ; ont
3. Olaszország 99.4 pont
4. Finnország 99.2 pont
5. Japán 86.3 pont

Tegnap kezdődtek meg az epée egyéni küzdel­
mei is. Az eJömérkőzések során a pentatlonista 
Benkő nagyszerűen küzdött és mindhárom ellenfelét 
megverte. A francia Cassiot ellen 3:1, a kanadai 
Balten ellen 3:1 és a syéd Lindstrom ellen 3:2 
arányban győzött. A középdöntőben azonban el- ! 
vérzett és kiesett a további küzdelmekből.

MŰUGRÁS:

Olimpiai bajnok: Micki Gallikson (USA)

2. Schmith (USA)
3- Geganart (USA)
4. Phillips (Kanada)
5. Essel (Németország)
6- Kawagaisi (Japán)

A vitorlázó verseny megnyitója angol gyö- 
zelmet eredményezett.

VITORLÁZÁS. 12 LÁBAS JOLLEK 
MONOTI POSZTÁL Y:

Olimpiai bajnok: Ratsey (Anglia) 1 óra 09.20 mp.
2- Haan (Hollandia) 1 óra 09.27 mp.
3- Lyon (USA) 1 óra 10.57 mp.

,, méteres női gyorsuszásban a favorit
.C 6ne Madison győzött. Meglepetés a fiatal (15 
v®s) holland Anden kisasszony jó szereplése.

*íel<‘nC ^a<*'son olimpiai és világrekordot álli-

P'1 • ■ —

Carr (Amerika)

Világrekorddal győzött (46.2 mp.) a 400 méteres 
síkfutásban. Mögötte Eastmann a volt világfaajr 
nők.

100 MÉTERES NŐI GYORSUSZAS:

Olimpiai bajnok: H. Madison (USA) 1 p. 06.6 mp.
2. Den Ouden (Hollandia) 1 p, 07.8 mp.
3. Garattá (USA) 1 p. 08.2 mp.
4. Mac Keen (USA) 1 p. 09.3 mp.
5. Ballt (Ausztrália) 1 p. 09.9 mp.
6. Van Mackey (Délafrika) 1 p. 10 mp.

Az angol Cooper, aki az előfutamok során 
1:09.2 mp. idővel kiesett, a negyedik lenne.

Tegnap tartották meg a 400 méteres gyorsuszás 
előfutamait is. Az egyik nagy favorit Zorilla (Ar­
gentina) ismeretlen okokból nem indult.

400 MÉTERES GYORSUSZAS:

I. Előfutam:

1. Yokoyama (Japán) 4 perc 53.2 mp,
2. Gilhulla (USA) 4 perc 53.3 mp,

II. Előfutam:

1. Marlton (USA) 4 perc 59.8 mp,
2. Costolli (Olaszország)
3. Spence (USA)

III. Előfutam:

1. Crabbe (USA) 4 perc 59.8 mp.
2. Sugimolo (Japán) 5 perc 02 mp.
3. Clarancc (Délafrika)

IV. Előfutam:

1. 'Paris (Franciaország) 4 perc 63.3 mp.

m V*

j^LOS ^ANGELES USA

Gólzáporral győzött 
a magyar vizipóló csapat

Óriási botrány a német-brazil 
vizipóló mérkőzés után —Braziliát 
kizárták a további küzdelmekből

Pelle István megszerezte az első magyar olimpiai 
bajnokságot — A tornász csapatversenyben Magyar- 

ország a második helyen fekszik

A

2. Perentin (Olaszország).

Lechtinnen (finn)

Az 5000 méteres síkfutás olimpiai bajnoka. Aí 
amerikai Hill centiméterekkel második. Ezután a 
verseny után tört ki az emlékezetes botrány.

GÖRÖG-ROMI BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGOK:

Légsuly:

Olimpiai bajnok: Brcndel (Németország)
2. Francois (Franciaország).
3. Nizzola (Olaszország)

Könnyüsuly:

Olimpiai bajnok: Malbcrg (Svédország)
2. Sperling (Németország)
3. Krland (Dánia)

Kisközépsuly:

Olimpiai bajnok: Johansen (Svédország)
2. Kajander (Finnország)
3. Gallegatti (Olaszország)

Kianehézsuly:

Olimpiai bajnok: Swensen (Svédország)
2. Pellinen (Finnország)
3. Gruppioni (Olaszország)

Nagyközépéül)’:

Olimpiai bajnok: Kokkinen (Finnország)
2. Földeák (Németország)
3. Cadier (Franciaország)

Nehézsúly:

Olimpiai bajnok: Wester green (Svédország)
2. Urban (Csehszlovákia)
3. Hirsch (Ausztria)

Az olimpia kilencedik napját a vizipóló mérkő­
zésekkel fejezték be.

Először a botránnyal végződő

Németország- Brazília 6:3 (4:1)
Biró: Komjádi (Magyarország)

került lejátszásra. A német csapat végig nagy 
fölényben játszott és hogy több gólt nem dobott, 
annak csak a brazilok kíméletlen játékmódéra volt 
az oka. A németek ugyanis a 6. gól után leálltak, 
mert féltették testi épségüket. A brazilok állandóan 
reklamáltak, habár Kemjádi mindenben a szabá­
lyok szellemének megfelelően bíráskodott. A mér­
kőzés után Komjádi bíráskodásával elégedetlen — 
de a szabályokban teljesen járatlan — brazíliaiak 
megtámadták Komjádit és csak a rendőrség és a 
rendezőség gyors és határozott közbelépésének kö­
szönhető, hogy uz incidens nem fajult a tettleges­
éig.

A verseny intezősége meg este összeült és 
letárgyalta a brazilok minden sportszerűséget nél­
külöző eljárását. A verseny intézősege, hogy a 
jövőben hasonló botrány ne adhassa magút elő 
drákói szigorral járt el a brazilokkal. A brazíliai 
csapatot törölte a résztvevők névsorából és a bot­
rányt megindító három brazil játékost kitiltotta az 
olimpiáról.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Nüßudrorszdö Japán 18:0 (1:0) |
Bíró: iloíímann (Nürnberg) I

A mérkőzés egyike volt a legszebl>eknek, ame­
lyet eddig az olimpián lejátszottak. Igaz, hogy a 
japán csapat nem volt méltó ellenfele a Homonnay 
és Bródy helyén tartalékokkal felálló magyar csa­
patnak, de a mérkőzést széppé tette a magyarok 
szenzációs játéka, akik a játék folyamán bemutatták 
a vizipólósport minden szépségét. A japánok sport­
szerűen viselték el a súlyos vereséget és mindvégig 
lovagiasan viselkedtek. A magyar csapat játéka és 
a japánok úri viselkedése helyrehozták a brazilok 
által súlyosan megsértett vizipóló tekintélyét. A 
gólokat Németit! (8), Halassy (6), Keserű II (2) és 
Vértessy (2) dobták.

SensStiSáí ,1932. angusztus ICL-

Az olimpia mai programja
Kardvívás egyéni. Magyar részről Pillér, Kabos 

és Pctsdiauer a plenson.
4x200 méteres gyorsuszó staféta. A \ orseny 

egyike lesz az olimpia legszebb küzdelmeinek, mert 
a két kitűnő úszóval rendelkező csapat, USA és 
Japán vívja majd élet-halál harcát az úszó hege­
móniáért.

Folytatódnak a tornászcsapatversenyek és az 
egyéni tornászáéban a buzogány gyakorlatok ke­
rülnek eldöntésre. Magyar részről Peile, Péter, 
Hegedűs és Boross a startnál.

Az úszó program: a 100 méteres hátuszás és 
a 200 méteres mellúszás előfutamai és a 400 méteres 
gyorsuszás döntő.

Kilencedik nap után:
1. Amerika 482 pont
2. Olaszország 151 „
3. Franciaország 149 „
4. Finnország 120 ff

5. Svédország 119 ff

6. Németország 108.5 ff

7. Anglia 85 ff

8. Japán 58 »
9. Kanada 57 »f

10. Magyarország 41 ff

11. Ausztria 36
12. Hollandia 31 „
13. Lengyelország 25 »
14. Csehszlovákia 24 ff

15. Dánia ‘23 ff

16. Írország 23
17. Ausztrália 16 „
18. Argentinia 14 1>
19. Délafrika 13 ff

20. Belgium 7 ff

21. Ujzéland 6 ff

22. Lettország 5 „
23. Svájc 5 „
24. Fülöp szigetek 4 ff

25. Brazília 1 ff

Hév?:'

\ PAH-ol már csalt a balszerencse ülheti el
az első oszlálulől

L'

Marzi (Olaszország)
Veretlenül nyerte a tőrvívás olimpiai bajnokságát

I

Befejezéshez közelednek a másodosztályú cso­
portbajnokok küzdelmei az elsöoszlályba jutásért.
\ PÁK két vesztett ponttal áll az első helyen le- ^ 
játszva vidéken az összes mérkőzéseit. Egyetlen nai Szlaven jó helyezése, 
vereségét 3:2 arányban a 1 IC-től szenvedte. Ha tabella állása:
a vasárnapi meccsen vészit is a 1 1C ellen, jobb |

gólarányával mégis a PÁK a csoportgyőztes. A 
Gradjanszki és a TTG 4 illetve 5 pont veszteséggel 
minden esélyüket elvesztették. Meglepetés a bijelji-

Sor­
úim CSAPAT 1 2 3 4 5 Játszott

Gólarány Pontszám Helyezésadott kapott

1 P. A. K. Noviszád REG
4:2
3:1

2:3
5:5

3:1
8:2

3:1
6:1 5 20 8 8 I.

—
2

Gradjanáfcki,
Petrovaradín

2:4
1:3 GE

3:2 2:2 2:1 5 10 12 5 III.

! 3
Temerini T. C.

Temerin
3:2 2:3

LI
4:1 2:4 4 11 10 4 IV.

—
4 MSK Mitrovica

1:8 2:2 1:4
UJ

2:2
0:1 5 6 17 2 V.

5 Slaven, Bijeljina
1:3 1:2 4:2 2:2

1:0 S 5 9 9 5 n.

AG

A sznbolical Bácska vasárnap kél pántol hall he a 
hecskereki Obtilcslói

\ mérkőzést Szubollcán láiszáh le
A ligamérkőzések során a szuboticai Bácska 

vasárnap könnyebb ellenfelet kap. A becskereki 
Obilics, amely ,az utolsóelőtti helyen áll és vasárnap 
a (g yengén játszó Vojvod inától is nagygól arányú 
vereséget szenvedett, a legminimálisabb eséllyel 
startol a szuboticai piros-fehérek ellen. A Bácska 
vasárnap a félelme teshirü és igen jó játékerőt 
képviselő Mácsvával szemben kimutatta oroszlán- 
körmeit és megnyugtatta híveit, hogy egy csapatot, 
még olyan nagyarányú vereség után, mint amekkorát 
a Bácska a BASK-tól szenvedett el, sem lehet 
elparentálni. A 9:1 -es vereség minden realitást 
nélkülöz, mert a szuboticai bajnok, ha kissé in­
diszponál tan is játszott Beográdban, semmi esetre 
sem érdemelt meg olyan katasztrófái is arányú ve­

reséget.
A magó rátalált Bácskának előreláthatólag köny- 

nyü dolga lesz a rossz formában levő Obiliecscl 
szemben, amelyet a jelekből ítélve legalább 4 5
góllal ver meg. Sajnos a Bácska ezzel a győzelmével 
nem sokat lendít a sorsán, amely csak ugv javulhat 
meg, ha a Vojvodina hátralevő két mérkőzésén 
egy pontot sem tud szerezni. Tekintve azonban, 
hogy a noviszádi csapat épen a két legerősebb 
ellenfelével fog még ezután találkozni, a Bácska 
és a szuboticai közönség reményei esetleg betel­
jesülhetnek.

A vasárnapi szuboticai liga mér kőzés délután 
negyed hat órakor kezdődik.

I Madison Square Garden igazgatója szerződtetni akarta
Nurmit és Zabalát

Nurmi és a finn atléták japán farára menne«
tett neki egy a Gardvnben lefutásra kerülő 
Nurmi—Zabala versenyre. Zabala meglepe­
téssel hallgatta a Nurmira vonatkozó kije­
lentést és határozott kérdést intézett az 
gátéhoz:

A Garden igazgatója felkereste Nurmit 
és igen kedvező feltételeket nyújtott elébe. 
A szerződés szerint Nurminak a Gardenben 
kellene lefutni a Maratoni távot. Nurmi a 
szerződést visszautasította és kijelentette, 
hogy nem adja fel amatőrségét, mert biztos 
ra veszi, hogy az olimpia után rehabitálja 
a Nemzetközi Szövetség.

Hogy Nurmi reménye nem hiú ábránd, 
azt bizonyltja, hogy a japánok ajánlatot 
tettek a világbajnoknak. Az ajánlat szerint 
Nurmi

J ipán é in ésével Az ián át térne haza 
Finno sz gba, magával vinne 8—10 finn 
atlét t és valamennyien indulnának ja- 
p '.n versenyeken.

Nur. valószinüleg a japán ajánlatot 
fogadja el, amely jelentős anyagi előnyöket 
helyez k látásba, de nem ,,fizetés", liá­
néin az amatőr knél megengedh tő „utazási 
költség megtérítés“ címén. Az igazgató ké­
sőbb kabalával próbálkozott és ajánlatot

— Kezében van önnek Nurmi szerző 
dése? Ha igen, én is futok.
Az igazgató, aki Nurmit csak ütőkártya- 

ni !. akarta Zabalával szemben felhasználna 
természetesen nem tudta a szerződést ^ mu 
tatul és ezért Zabala is visszautasította a - 
igazgató ajánlatát.

— Bárány István erősen lefogyott Losangel®^ 

jelentés szer int Bárány Istvánt a legutóbbi n*P ^

. izgalmai annyira megviselték, hogy két nall ^ 
5 fontot fogyott. Ez a fogyás káros kihatással 

i a magyarokra a 4x200 méteres stafétában való e 

lyezés szempontjából.
—o—
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CseMitaviri AK—Zsak (SzuJbotica) 2:1 (0:0). A 
jóhirü szubotieai vasasok komplett csapatának csan- 
taviri szereplését nagy érdeklődés előzte meg. A 
mérkőzést mégis kevés számú közönség nézte vé­
gig, mert délután még a mérkőzés előtti percekben 
is esett az eső. Priboj bíró sípjelére a vendégek 
kezdenek erős irammal. Az első komért a vendégek 
kapuiénál lövi a hatodik percben Ivanovics, de a 
vendégek hátvédjei a labdát kiadták a jobbszélsőnek 
aki mint a villám a hazai kapunál termett és mar 
a levegőben lógott a goi, de Gogoliyék az utolsó 
pillanatban ment. A kapucsere után a második 
percben Ivanovics előre adja a labdát, Gazsi fogja, 
megszökik vele és védhetetlemiil a bal alsó sarokba 
helyezi. A gól után a vendégek erősítenek és erős 
támadást vezetnek a hazai csapat kapuja ellen, de 
egy újabb korneren kívül mást nem tudnak elérni. 
A IC- percben Vida II szélre adja a labdát Csó- 
v ásnak, aki Ivanovicshoz továbbítja ki a gólok szá­
mát kettőre emeli. A vendégek emberfeletti erővel 
küzdenek legalább a becsületgól megszerzéséért, 
ami a 43. percben egy tizenegyesből sikerül is. A 
hazai csapatban jó volt Vida I, Vida II, Gogolják 
és Ivanovics, a vendégcsapatból kitűnt a jobbszélső, 
a kapus és n oenbercsatár. Priboj biró a mérkőzést 
nagy körültekintéssel vezette.

Crvonkai SC—Krivaja (Moravica) 3:1 (3:0). Biró 
Mangh. Az óvás folytán megismételt mérkőzést 
biztosan nyerte a CSC. A Krivaja durva játékkal 
igyekezett ellensúlyozni a CSC jobb játékát és 
tisztán Mangh bírónak köszönhető, hogy a mér­
kőzés nem fulladt botrányba. Az első gólt a 10. 
percben Kuhn, a 17. percben Geyer és a 19. perc­
ben Wagner szerezte. A második félidő ixyolcadik 
perecben sikerül a Krivajának szépíteni az ered- 
menryen. A CSC megérdemelten győzött és kerül 
be az első osztályba. A CSC legjobbjai: Kuhn, 
Geyer, László, Wagner és Jung voltak.

Báeskograd-'ste: Bácskogradistel AK—Sztaribe- 
osei Jadran 2:0 (1:0). Janek serlegmérkőzés. Biró: 
Molnár (Sztaribecsej). A mérkőzés gradistei fölény­
nyel indul s bár az erős széllel is küzdenie kell, 
a támadás a 10. percben góllal fejeződik be. A 
félidő vége felé a Jadran támadása enged, Gra- 
diste veszi át a tempót, tizenegyest ér el, de a 
labdát Klajcs a kapus kezébe rúgja. A második 
félidőben a Jadran tizenegyest vét s Németh a 
labdát a balsarokba vágja. Ezután a Jadran állan­
dóan támad, küzd a becsületgólért, de eredmény­
telenül. A meddő küzdelemnek a szakadó esőben j 
a biró sipjele vet véget. A gólokat Popovios és 
Németh lőtték. A biró kifogástalan volt.

Szrbobráni Rádnicski—Bácskogradistei Jugo­
szlávia 2:0 (2:0). Barátságos. Bii^: Murgaski (Szr- 
bobrán). Az első gólt a Rádnicski a 16. percben 
büntetőből szerzi meg, a második pedig igazi potya- 
pól, a 24. percben a lustán mozgó kapus mellett 
vánszorgott a hálóba.

Kiszáes: Piros! Jedinsztvo—Kiszácsi Tátra 3:1 
(1:0). Biró: Bodzsonyi. A Tátra játékával nem 
volt megelégedve a nagyszámú közönség. A Je­
dinsztvo már a 15. percben vezetéshez jut Ml a den 
révén, mnjd a második félidőben Vizi háromra 
emeli a gólok számát. A Jedin szívóból Kfss II,
\ izi, Erdős és Mladen tűnt ki. A biró jól vezette 
a mérkőzést.

Vei. Kikinda: Koszovo—SC Bahn (Zsombolya) 
f>:0 (5:0), Barátságos. Biró: Wittenberg. Nivótlan 
mérkőzés, melynek az első félidejét a Koszovo öt­
letes támadásai tették színessé. A Koszovo biztosan 
verte ellenfelét.

I Swntal sporthírek:
Vasárnap délelőtt és délután a szentai ifjúsági 

csapatok a vasútvonal melletti pályájukon három 
bajnoki mérkőzést bonyolítottak le.

Z«ak—Gradjanszki 2:2 (1:0).
Hajdúk—Szlávia 3:2 (3:0).
Sz.\K L b.—Sparta 3:2 (2:1).
Konkordia—Szlávia 3:2. Barátságos.

1 Noviazádl Weisskopf SK—Borbély SK 3:3 
, (2:0)- Barátságos. Biró: Lcmmler. Szép és erős 

iramú játék, amelyben mind a két csapat nagy 
, lelkesedéssel küzdötte végig a fair mérkőzést. A 
, j*t6k félidejében a borbélyok nagy fölényben

voltak, die a kínálkozó gólhelyzeteket elmulasztották, ! 
a Weisskopf játékosai viszont veszélyes lefulá- 

, sa|kkal két gólt szereztek. A második félidőben a 
helyzet megváltozik és a borlkdyok nagy lelkcse- 

, dessél küzdenek és sikerül nekik kiegyenlíteni. A 
biró szigorúan vezette a mérkőzést, 

j I
A szubotieai Zrin jszki spoi*tegyesü!et rendkí­

vüli közgyűlése. A nem régen megalakult szubotieai 
Zrin,jszki sportegyesület augusztus 14-én délelőtt j 
kilenc órakor rendkívüli közgyűlést tart a Presz- j 
tolonaszlednika Petra ucca 55 szám alatti klubhelyi- < 
»égében. A közgyűlés napirendjén pénztári és tit- 
kári jelentés, a régi vezetőség felmentése és az 
uj megválasztása, valamint egyéb indítványok sze­
repelnek.

Noviszádi Martinovics cég—Klemm Eriéi cég 
13:3 (9:0). Vasárnap délután nagy érdeklődés mel­
lett tartották meg a mérkőzést, amely vizipóló ered­
ménnyel végződött. A Martinovics cég valósággal 
lehengerelte a Klemm Fritzi cég nagyszerű váloga­
tott csapatát, amelynek kapuját a hires Zamora 
védte, de a osodakapus sem volt elég erős arra, 
hogy a Martinovics cég bomba lövéseinek ellent 
tudjon állni. Szerencsére később megérkezett a 
hires Caligariss, aki nagy lendülettel megmentette 
csapatát a még nagyobb katasztrófától. A győztes 
csapatból kimagaslott Wekerle kapus, aki Zamorát 
is felülmúlta. A Klemm Fritzi cég csapatából jó 
volt Zamora és Caligariss. A hordó sört, amelyért 
a két csapat küzdött, a vesztes fél letagadta.

TŐZSDE
TÖZSDEZÁRLÁTOK:

EÓSPORT

Lóverseny Szomborban. A szubotieai Alekszan- 
dar király lovaregylet e hó 7-én délután 4 órakor 
lóversenyt rendezett Szomborban, amelyen igen sok 
előkelőség jelent meg. Szuboticáról átjött Beli—. 
Markovios lovasbrigád parancsnok, tábornok veze­
tésével a szubotieai tisztikar számos tagja is. A ver­
seny eredményeit nagyon befolyásolta az csőtől 
feláztatott mély pálya, valamint a verseny közben 
megeredt zápor. A részletes eredmények a követ­
kezők: I. futam. Mezőgazdák versenye. Táv 1400 

j méter. Első Malagurszki I.uka Drimkája (lovagolta 
Horváth); második Igyuski Ignjat Fáraója (lovagolta 
Szimios); harmadik Vukov Béla Hadriánja (lovagolta 
Párák). Könnyen első, négy hosszal harmadik. To­
talizator 10:24. — II. futam. Kétévesek versenye, 

j Táv 1000 méter. Első Lelbaah Gyula Quaternó.ja 
(lovagolta Párák); második Dungyerszki Szófia Esz­
perantója (lovagolta Szokolay); harmadik Lelbach 
Gyula Revanche-ja (lovagolta Egedi). Fejhosszal el­
ső, három hosszal harmadik. Totalizator 10:18. — 
Harmadik futam. Általános verseny. Táv 1800 mó- 

Báos: Oinladina FC—Bulykeszi SC 6:0 (3:0)..-’ f tor. Első Lelbach Gyula Naftalinja (lovagolta Párák)
Ihró: Mr. Ph. B a érti. A német serlegért játszott 
mérkőzések második fordulójában a hazai csapat 
nagygólarányu győzelmet aratott a BSK csapata 
felett. A bácsi csatársor minden tagja gólt lőtt: 
Lukics, Endstrnsser, Protics (2), Róth és Pollich.

Ápatln: Tri Zvezdc—Oszijeki Jugoszlávia 9:1 
^•1). Biró: Sibalics (Szubotica). Szép számú kö­
zönség előtt mérkőzött először Apaiinban az oszi- 
jeki Jugoszlávia szimpatikus csapata, amelyet 100 
"n\i drukkerhad kisért el külön zenével hajón 

' patinba. A Tri Zvezde kombinált együttest alli- 
Ki: Koma — Riesz, Beck — Brandt, Krtolica,

- zcszulka — Metz, Kovács, Bauer, Koszi cs, Stark, 
j mérkőzés általános apatini fölény mellett folyt 
v' z aPn!*ai csapatban jól játszottak Riesz, Brandt, 

1 tolica, Bauer, Koszics, aki két gyönyörű góljával 
1 iui tapsot aratott és Stark. Az őszijeinek hősiesen 

e< fckc/tek és ebben a jobbhátvéd Mudri tűnt kL 
^ Sóinkat Bauer (8), Koszics (2), Stark (2) és 
^ Xllcs hitték. Az őszi j-ekiek gólját Szavics rúgta. 
£ . nu rközést — lively részben szakadó esőben 

.Vt le Sibalics kitünően v*wett \

második dr. Dungyerszki Gedeon Aphroditéja (lo­
vagolta Szokolay); harmadik Bracsa Tyanics New- 
Market-ja (lovagolta Horváth). Fejhosszal első, más­
félhosszal harmadik. Totalizator 10:20. —• Negyedik 
futam. Szombor város versenye. Táv 2000 méter. 
Első Lelbach Gyula Könnycseppje (lovagolta Párák); 
vagolta Szimics); harmadik Jovics Mihajló Csakar 
második Brkics Milorad ezredes Cselopek-je (lo- 
Jankó-ja (lovagolta Caec). Egy hosszal első, több 
hosszal harmadik. Totalizator 10:18. — Ötödik-
futam. Tiszti urlovas gátverseny. Táv 2800 méter. 
Első Matijevios P. hadnagy Druga-ja (lovagolta tu­
lajdonos); futott még Oszvctnik és Od doboja mujo 
(e kőt utóbbi kitört). Totalizator 10:16. Hatodik 
futam. Kelt ősfoga tuak ügetőversenye (Handicap). 
Táv 3200 méter. Első Varga Ede Betti és Nikotinja, 
második Csemetics Sztjepan Hamlet II-je és Jel- 
kája, harmadik Pejin Izidor Fáraója és Mirjanájn. 
Végig vezetve első, több hosszal harmadik. Totali­
zator 10:20. — Délelőtt a lovaregylet szombori 
szekciója közgyűlést tartott, melyen folyó ügyeket 
tárgyaltak.

Kedd, augusztus 9

A dkiár árfolyama. Budapest 9.97—10.09, Bécs 
12.24—-12.36, Prága 55.55—55.96, Berlin 6.58—6.60, 
London 215.

Osikágöi zárlat. (Szeptember, december, május). 
Búza alig tartott 54.375, 57.75, 62.376. Tengeri alig 
tartott 32.25, 33.75, 38.125. Zab alig tartott 17.125, 
20, 22.625. Rozs nyugodt 33.375, 36.50, 41.

Winipcg. irányzat: Alig tartott. Búza október 
60, december 61.25, május 65.625.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza októberre 
5 sh 6, decemberre 5 síi 6.75, márciusra 5 sh 8.75.

Bécsi sertcsvásár. Felhajtás 3259 zsír, 8248 hús. 
Árak: zsir la 1.70—1.75, öreg 1.52—1.58, kivá­
lasztott 1.60, paraszt 1.60—1.70, kiválasztott 1.75 
hús 1.60—2.00, kiválasztott 2.05.

Reográdi értéktőzsde. Devizák: Kinálat-kérésiét 
dinárokban. London (1 font) 198.57—196.97, Pária 
(100 frank) 223.89—222.77, Newyork (100 dollár) 
5692.07—5663.81, Genf (100 svájci frank) 1113.85— 
1108.38, Milánó (100 lira) 292.53 —290.13, Prága 
(100 cs. k.) 169.09—168.23, Berlin (100 márka) 
1301.49—1350.69, Brüssel (100 belga) 793.62—789.68, 
Amszterdam (100 holland írt.) 2302.32 —2290.96. .Ál­
lampapírok: 2 és fél százalékos ratna steta, prompt 
210—208, 7 százalékos Blair kölcsön 42—40.50, 8 
százalékos Blair kölcsön —44, 4 százalékos agrár- 
kölcsön —24.50, 7 százalékos Hipotekarna Banka 
kölcsön 46—43, 1930. 6 százalékos állami kölcsön 
35.25 —34.75. Részvények: Narodna Banka 5000— 
4300.

Noviszádi terménytőzsde. Újbúza bácskai és 
szerémi 76 százalékos 145.00—150.00, bánáti 142.60 
—147.50, tiszai uszály 150—165, óbuza 78 százalé­
kos, Szombor környéki 155—160, bánáti vrsaci 
paritásban 150—155, 79 kgos 2 százalékos bácskai 
Noviszád környéki 155—160, középbácskai 155— 
160, felsőbácskai 155—160, bácskai tiszai 157.50—
162.50, tiszai uszályrakomány 160—165, bégai uszály 
rakomány 155—160, felsőbánáti 152.50—157.50, árpa 
110—115, zab 120—125, tengeri bácskai 116—118, 
Szombor környéki 117—.118, bánáti 114—116, sze­
rémi 117—119, Sid környéki 120—122, liszt bácskai 
és bánáti állomásról nullás gg és g 240—265, kettes
220—230, ötös 200—210, hatop 180------- 185, hetes
150—155, nyolcas 100—105, korpa 80—85.

Forgalom: 63 vagon.
Szombori terménytőzsde, öreg bnza bácskai

Szombor környéki 78—79 kg 152.50—155, bácskai 
tavaszi 67—68 kgos 145—147.50, felsőbácskai 79— 
80 kgos 155—157.50, uj 145—147.50, szerémi 78 kgos 
uj 142.50—145, Tisza bácskai 80 kgos 157.50—160, 
uj 150—152.50, Tisza bánáti 79 kgos 155—157.50, 
uj 147.50—150, bánáti 79 kgos 150—152.50, uj 
142.50—145. Tengeri bácskai vasút prompt 115—
117.50, Szombor környéki prompt 117—119, bara­
nyai cinkvantin 142.50—147.50. Uj rozs bácskai 
vasút 130—135. Uj zab, szerémi és szlavóniai 
116—120. Uj árpa, bácskai 63—64 kgos 110—Ily 
szerémi 63 — 64 kgos 110—115. Liszt, nullás gg 
és g 240—250, kettes 220 — 230, ötös 200—210, 
hatos 185—195, hetes 150—160, nyolcas 100—105. 
Korpa prompt 75-—80.

Irányzat: Csendes.
Forgalom: Búza 17 és fél, tengeri 7, zab 1, 

rozs 1, árpa 1, őrlemények 4 és fél, összesen 32 
vagon.

Rádió miisor
Szerda, augusztus 10

Bcográd. 11.20: Gramofon. 12.05: Rádiózene­
kar. 5: Gramofon. 6: Zongoraverseny. 9: Rádió- 
(rió Mendelssohn-müveket játszik. 9.50: Rádiózene­
kar. 10.35: Cigányzene.

Béos. 11.30: Cerda-zenekar. 12.40: Rabauc gra- 
mofonlcmezek. 4: Könnyű atlétika. 4.10: Találkozás 
hires emberekkel. 5: Hangverseny. 7.45: A bécsi 
szimfonikusok hangversenye. 9.15: Hangos papir- 
felvételek. 10: Raucr-zcnekar szórakoztató zenéje.

Prága. 6.15: Zenés ébresztő. 11: Gramofon. 
2.30: Jazz. 5.50 :Grnmofon. 6.30: Német óra. 7: 
Népdalok. 7.20: Balalajka-zene. 8.30: Hegedühnng- 
verseny.

I
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MEGHÍVÓ
fl NOVtSZflDI POLGÁRI MAGYAR DALOSKOR
folyó évi aug. 14-én, vasárnap, a noviszádi 
„Névén“ dalárda szives közreműködésével

nagy nyári

kerti ünnepélyt
rendez a polg. lövészegyesület helyiségében 
(Futaki út). Az ünnepély d. a. 4 órakor kez­
dődik sétahangversennyel és különböző 
szórakozásokkal (kugliverseny, dühöngő 
konyha, szerencsehalászat, virágsátor, mú­
zeum stb.) Este %9 órakor veszi kezdetét 
a dalárdák hangversenye és a műkedvelők 

előadásai.
Pliísor eeÉtóiie főne
Ünnepélyünkre a n. é. közönséget és az 
egyesület pártoló tagjait ezúton tisztelettel 
mehgivjuk. Belépődíj személyenként 10 din.
A n. é. közönséget kérjük, hogy az ellen­
őrző jegyeket láthatóan viselni szíveskedjék.

A rendezőség

I ELADÓ 1
501-es FIAT AUTO el­

adó. Novtezád, Karagyor- 
gyeva ul. 16. 3113

ELADÓK jókarban levő 
ajtók és ablakok. Noviszád 
Dudarszka 20. 3111

Uj bérház és egy családi 
ház sürgősen eladó. Mirkov 
Noviszád, Karagyorgyeva 
16. sz. 3113

ÍRÓASZTALOK, iroda­
bútorok jutányosán el­
adók. Cim Schmolka hir- 
detőlrodában. 3114

Uborka és paprika eltevéshez garantált tiszta

a legjobban vásárolhat

GAUSZ VIKTOR
füszerkereskedésében, Noviszád, Haltér

APRÓ 
illRBEITStli

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : hasáb-milliméterenként 0'80 
dinár, a lap szövegrészében 2'50 
dinár, a napihirek között 3‘— dinár

Eljegyzési, házassági, halálozási, or 
vosi és ügyvédi közlemények ára, a 
napihirek között, egyszeri megjele­
nésre 60 dinár.
Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket 
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel,
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró saj­
tóhibák esetén fogadunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel.

Tisztelettel értesítem nagyra becsült vevőkörömet 
hogy kézimunka üzletemet, ugyanabban a házban á 
Banovtna bfltfé mellé helyeztem át, mely alkalommal 
felhívom szíves figyelmüket az njonnan felszerelt

azsnrozú és endiiző gépeimre,
melyeken a legrövidebb Időn belül elvégzek minden 
megrendelést a legkényesebb igényeket is kielégítően
Sürgős esetekben az AZSKROZAS ÉS ENDUZtS
soron kívül lesz elvégezve. — Azonkívül szakszerűen 
végzek függöny és mindennemű kézimunka monttro- 
zást, úgyszintén vállalom perzsa és szmlrna szőnye­
gek stuccolását, valamint minden e szakmába vágó 
munkák lelkiismeretes és gyors elvégzését.

Egyben értesítem a n. b. közönséget, hogy uj 
üzletemben vállalok RUHA ES KEIME FESTEST 
valamint RUHA TISZTÍTÁST IS.

Tisztelettel

ozv.
el on no inda és KézImunkaOzietc

Novisad, Kraljica Marija u. 2. (Srpska Matlca épület)

Jegyezze fel címem,
mert sohasem tudhatja, mikor lehet rá 
szüksége ! Borbély Lajos könyvszakértő 

Novisad, postafiók 75.

1 FOGLALKOZÁS |

Zongora órát adok 
hetenként két órával havi 
80- dinárért, gyakorlóval 
100-- din., esetleg házba 
100’- din. Érdeklődni na­
ponta d. e. 11—2-ig. Cim 
a kiadóban. 2466

Biciklivel 
rendelkező

hifufófiúj
felvétetik 

BRISTOL trafiknál 
Éeljeznicka 27.

ÍRÓGÉP J A VIT AST és 
karbantartást Szuboticán és 
a környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Szubotlca, Jc- 
lasicseva 9. 509

Sérv­
éi haskötőket, fűzőket, 
melltartókat, suspenzoriu- 
mot mérték után készítek, 
gyermekeknek, felnőttek­
nek, nőknek, férfiaknak, 
operáltaknak orvosi rende­
letre. Hívásra vidékre is 
elmegyek. Szalma János 
szabó, B. Topola. 3036

1 ALLftST KEReTÍ

Többgyermekes család­
apa, ki hónapok óta állás­
nélküli van, bármilyen 
munkát vállalna. Vaszics 
Szvetozar asztalos, Petro- 
varadin, téglagyár, Racsi- 
cseva 30. 3101

I KÜLÖNFÉLE I

TALÁLTATOTT tegnap 
délelőtt a Burghardt üzlet 
elölt egy strasz-csattos zöld 
szövetöv. Tulajdonosa át­
veheti a noviszád! kiadó- 
hivatalban. 3212

CUKRÁSZDA, amely 
legolcsóbb szórakozást 
nyújtja. Kitűnő sütemények 
ára 1 és \*h dinár, a leg­
nagyobb adag fagylalt ára 
2 dinár. ízlelje meg és 
mindig fel fogja keresni 
SUBOT1C.ÁN, Vllsonovaul.

I 44. A fakultással szemben.
341

Sztibollcai hiadó-
hlValalimK minden nap 
reggel VzS—2-ig és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

18 évig volt vasúti tiszt­
viselő, ki a faszakmában is 
jártas, beszél szerbül, né­
metül és magyarul, bármi­
lyen állást keres. Cím a 
noviszád! kiadóban. 3116

ítertiúh
használtak és újak 50 li­
tertől felfelé kaphatók

IÍSS1X LAJOS
kádárnál, SUBOT1CA 

Maíuranlcdva uHca 19.

A szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

lAMoum AZ UJ

PENGŐS
REGÉNY

ARNAU: HALÁLRA ÍTÉLEM!
ATHENAEUM KIADÁSI KAPHATÓ MINDEN0TTI

Jugoszláviában ára dinár

fobizományos SlITElßARIA, SUSMTOCA

Ez ugyan 
sokáig 
várhat 
a vevőkre

A
modern
üzlet­
ember
nem
bol­
dogul

hirdetés nélkül
Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komló« Márton, körforgógépón Noviszád™


